

Osnovni namen reforme je začeti hitrejši proces intenzivnega gospodarjenja, ki je pogoj za širše vključevanje našega gospodarstva v svetovni trg in narobe: širše vključevanje našega gospodarstva v svetovno tržišče postaja pogoj za intenzivnejše gospodarjenje, racionalizacijo in modernizacijo gospodarstva.

Predvsem se naslanjamo na lastne možnosti. Naše rezerve so v gospodarstvu in so tako velike, da nam omogočajo in zahtevajo prehod v sedanjo reformo. Politika rezerv je ena izmed osnovnih nalog in oblika usmerjanja gospodarskih gibanj v novem sistemu. Od nas vseh pa je odvisna dosledna uresničitev reforme!

GLOBOKE SPREMEMBE

Gospodarska reforma, ki so jo strokovnjaki pripravljali že dve leti, v zadnjih mesecih pa so v širokih javnih razpravah sodelovali pri njenem pripravljavanju milijoni naših delovnih ljudi, je v ponedeljek začela veljati. Zvezni, gospodarski in socialno-zdravstveni zbor zvezne skupščine so v soboto sprejeli trideset zakonskih predpisov, ki pomenijo začetek praktičnega uveljavljanja pomembnih sprememb v sistemu delitve dohodka, v pariteti dinarja in cenah. To, kar smo dolga leta želeli in večkrat tudi zahtevali, je začelo veljati: od nove reforme pričakujemo kvaliteto nove pogoje za gospodarjenje vseh delovnih organizacij v naši državi. Z gospodarsko reformo hočemo doseči večjo trdnost gospodarskih gibanj, hkrati pa moramo vse oblike naše potrošnje približati na raven, ki ustreza našim sedanjim materialnim možnostim. Ko je podpredsednik ZIS Boris Kraigher v sobotnem skupščinskem poročilu obsežno in pregledno govoril o uskladitvi cen, učvrstitvi gospodarstva in naši vključitvi v svetovno tržišče, je zlasti poudaril, da sedanja stopnja družbeno-ekonomskega razvoja in ustrezno politično-ekonomsko razpoloženje ustvarjata vse možnosti za dosledno in uspešno uveljavitev sedanjih daljnosežnih sprememb. Zdaj bomo lahko dosegli — in moramo doseči! — kar je vedno znova stopalo v ospredje: intenzivnejše gospodarjenje, racionalizacijo in modernizacijo našega gospodarstva.

Gospodarska reforma je v hipu postala življenjska naloga za sleherni delovni organizacijo in vsakega našega državljanja. Pripravljena z ogromnimi napori je plod vsestranskih in zares širokih razprav delovnega ljudstva socialistične Jugoslavije. Ni odveč, če takoj še enkrat ponovimo: njen namen je čvrsto in hitrejšo gibanje naprej. Hkrati, pa nam velevala, da sproti odpravljamo vse čimtelje, ki so ovirali ali kakorkoli zadrževali naš dosedanji razvoj.

Izhodišče gospodarske reforme je nujna potreba, da vgradimo v celotni mehanizem našega gospodarstva čim več stabilizacijskih čimteljev, je v uvodu svojega sobotnega poročila v zvezni skupščini dejal podpredsednik zveznega izvršnega sveta Boris Kraigher. Poglavitni namen sedanje akcije je sprožiti hitrejši proces intenzivnejšega gospodarjenja. Brez tega se naše gospodarstvo ne more širše vključiti v svetovno tržišče. To pa je zelo pomembna naloga. Z vrsto sprememb ustvarjamo v delitvi take nove odnose, ki bodo narekovali delovnim organizacijam in njihovim samoupravnim organom, da se usmerijo v modernizacijo,

kooperacijo in integracijo. To pa je spet pogoj, da bi lahko opravili s problemi kramarstva, neoptimalnih zmogljivosti, nezad. izkoriščanja zmogljivosti, s problemi drobnoserijske proizvodnje itd. Odločneje začnemo uresničevati proces, o katerem smo zadnja leta govorili na vseh kongresih in v

vseh razpravah o naših tekočih gospodarskih vprašanjih kot temeljnem problemu našega gospodarstva.

Učvrstitev gospodarskih gibanj, ki jo zdaj reforma zastavlja veliko širše in globlje, pa hkrati tudi terjajo, da se vse oblike potrošnje spravijo v realne okvire.

Tovariš Kraigher je nato zelo ugodno ocenil široko javno razpravo o reformi in njeno korist, ko smo v zadnjih mesecih mobilizirali vso gospodarsko javnost in vse družbene čimtelje v državi, da bi doumeli potrebo po tako odločnih ukrepih v našem gospodarstvu.

Ogromne rezerve v gospodarstvu

Ceprav so naše devizne rezerve majhne, se pri sedanji reformi naslanjamo predvsem na lastne možnosti. Naše rezerve je podčrtal tovariš Kraigher, so namreč v gospodarstvu in so tolikšne, da nam omogočajo lotiti se te reforme in jo tudi terjajo. Reforma pa je kot eno izmed poglavitnih nalog postavila ustvarjanje naših deviznih rezerv.

Za notranje razmerje cen, za ugotavljanje proizvodnih stroškov in za investicijsko politiko je sila važen sklep, da se določi realen tečaj dinarja. Reforma bo zato spodbujala gospodarske organizacije in samoupravne organe k poslovnejšim in bolj racionalnim odločitvam. Zda gre za razvoj energetike in surovinske industrije, ki si ga prizadevamo ustvariti prav s spremembami v razmerjih cen. To bo končno spet koristilo naši predelovalni industriji, kateri bo omogočil večjo trdnost in prednost za pameten razvoj.

Zboljšanje položaja kmetijstva

Na novo postavljena paritetna razmerja v cenah kmetijskih (Nadaljevanje na 2. strani)



VEC STO MIRENCANOV, okolišnih prebivalcev in gostov se je v nedeljo, 25. julija, zbralo na Rojah, kjer je krajevna organizacija ZB Mirna ob 20. obletnici osvoboditve postavila imponanten 10 m visok spomenik 106 padlim borcem NOV. Spomenik je zasnoval Janez Lenassi iz Ljubljane, zgradilo pa ga je grosupeljsko gradbeno podjetje ob pomoči mirenskih podjetij in organizacij. Slavje se je začelo nekaj po 14. uri, ko je izpred krajevnega urada na Mirni krenila povorka z godbo, nosilci vencev, gasilci s prapori, drugimi občani in oddelkom JLA, zavila po novi cesti do grobišča in se razvrstila pri spomeniku. Na svečanosti je govoril in odkril spomenik Riko Kolenc, sedanji sekretar za notranje zadeve SRS in eden prvih borcev iz Mirne. V imenu krajevnih skupnosti Mirna je spomenik prevzel v varstvo Franjo Bulc. Zvečer pred odkritjem so na Mirni in okolici zagoreli kresovi, ob katerih je imela mladina samostojne programe v počastitev dneva vstaje.

V RAZNIH KRAJIH RAZLIČNE CENE

V prodajalnah trgovskih podjetij v Metliki, Črnomlju, Trebnjem, Novem mestu, Krškem, Sevnici in Brežicah so cene osnovnih živil dokaj različne — V prvih dneh poslovanja po novih cenah precejšnje zmešnjave — Ponekod še v torek dopoldne vse po starem

Izreden naval kupcev je pretekli petek in soboto povzročil trgovcem mnogo dela. Sladkorja in moka je v več krajih zmanjkalo. Preko nedelje in deloma v ponedeljek so izračunavali nove cene, v torek dopoldne pa smo pri trgovskih podjetjih zbrali naslednje podatke:

Novo mesto: sladkor 252 din kg; olje odprto 468, v steklenicah 502; moka — bela 229 din kg, srednja 175 din kg, črna 137 din kg. Kruh so še v torek dopoldne prodajali po starih cenah:

Krško: sladkor 250 din kg; olje — odprto 463 din kg, v steklenicah 497 din; moka — bela 199 din kg, srednja 152 din kg, črna 121 din kg. Bel kruh 176 din kg, črn 115 din kg, žemlje 13 din.

Brežice: sladkor 270 din kg; olje — odprto 463 din kg, v steklenicah 500 din; moka —

bela 247 din kg, srednja 195 din kg, črna 143 din kg. Bel kruh 180 din kg, črn 120 din, žemlje 20 din.

Sevnica: sladkor 250 din kg; olje — odprto 465 din kg, v steklenicah 497 din; moka — bela 202 din kg, srednja 170 din kg, črna 132 din kg. Bel kruh 180 din kg, črn 118 din kg, žemlje 20 din.

Metlika: sladkor 260 din kg, olje — odprto 450 din kg; v steklenicah 490 din; moka — bela 220 din kg, srednja 170 din kg, črna 132 din kg. Bel kruh 200 din kg, črn 172 din in 136 din kg, žemlje 20 din.

Trebnje: sladkor 260 din kg; olje — odprto 460 din kg, v steklenicah 490 din; moka — bela 205 din kg, srednja 165 din, črna 125 din kg. Bel kruh 190 din kg, črn 135 din, žemlje 20 din.

Črnomelj: sladkor 230 din kg; olje odprto 405 din kg,

v steklenicah 435 din; moka — bela 220 din kg, srednja 170 din kg, črna 132 din kg. Bel kruh 200 din kg, črn 136 din in žemlje 20 din.

Prošnja

Vodstva vseh delovnih organizacij in uprav občinskih skupščin, ki nam dolgujejo račune za različne uradne objave in razpise, reklamne ter druge oglase ter za tisk objav v Uradnem vestniku Dolenjske prosimo, da takoj poravnajo zapadle zneske in tako omogočijo domačemu tiskarju nadaljnje nemoteno izhajanje.

Kolektivni udeleženci in uprave lista

V nedeljo na Malkovec!

V okviru proslav 20-letnice osvoboditve bo v nedeljo ob 14. uri na Malkovcu proslava v spomin, ko so pred 23 leti Italijani požgali vas in postrelili veliko prebivalcev. Proslava bo pri spomeniku, po njej pa bo vrtna veselica pri zadržni kleti, kamor vabijo vse prebivalce, predvsem pa preživele borce in aktiviste NOV. Odbor ZB je poskrbel za dobro jedajo in pijačo, razen tega pa pripravljajo še srečolov s 450 dobitki. Za veselo razpoloženje bo igral trio.

■ **Gospodarstvo bo razpolagalo s 680 milijardami dinarjev več kot doslej.**

■ **Pokojnine večje za 23 odstotkov, otroški dodatek pa za 1200 dinarjev za otroka.**

■ **Od ponedeljka dalje: za en dolar 1250 dinarjev.**

■ **Od 1. januarja prihodnjega leta: za 100 sedanjih dinarjev 1 novi dinar.**

■ **Skupno povečanje cen — 24 odstotkov.**

(Nadaljevanje s 1. strani)

tijskih pridelkov, kakor tudi drugi predloženi ukrepi za izboljšanje položaja kmetijstva so razumljiva posledica že doslej sprejetih ukrepov. Rešitve, ki jih daje reforma za kmetijstvo v načelu in tudi v konkretnih vprašanjih, so optimalne in trajnega značaja, ker je kmetijstvo tako prvič postavljeno v pravilne odnose z vso osnovno proizvodnjo. To pa ustvarja vse pogoje kot tudi obveznost, da se delovni kolektivi na tem področju v največji meri povetijo svojim notranjim problemom.

Tovariš Kraigher je nato opisal problem osebne potrošnje in standarda ter poudaril, da gospodarske reforme ne smemo izvesti na rovaš življenjske ravni. Zato ni ne ekonomskega in ne političnega opravičila. Ves poglavitni smisel gospodarske reforme je prav v tem, da ustvarimo pogoje za hitrejšo naraščanje standarda in za to, da bo hitreje naraščala osebna potrošnja v delitvi narodnega dohodka. Prav tako pa je treba jasno povedati, da osebni dohodki v daljšem obdobju nikakor ne morejo naraščati hitreje od produktivnosti dela.

Reforma bo okrepila materialne osnove samouprave

Kljub spremembam v odnosih delitve smotri reforme, ki jih hočemo doseči, seveda hkrati terjajo tudi velike napore vsega gospodarstva in vse naše družbene skupnosti za kar največje varčevanje in racionalno trošenje družbenih sredstev na vseh področjih — posebno pri splošnih in investicijski potrošnji, zlasti pa pri tistem delu, o katerem odločajo družbeno-politične skupnosti.

Reforma prinaša gospodarskim organizacijam 280 milijard dinarjev novih sredstev s tem, ko odpravljamo prispevek iz dohodka. S prenosom davka na promet iz proizvodnje v potrošnjo bo ostalo gospodarstvu še okrog 400 milijard. To pomeni, da se materialna osnova neposrednega odločanja v gospodarstvu poveča za dobrih 680

milijard dinarjev. Vse to hkrati odpira velike rezerve za boljše gospodarjenje in za bolj odločno usmerjanje gospodarstva v sodobnejšo proizvodnjo.

Tovariš Kraigher je nato razložil osnovna merila za oblikovanje bodočih cen, za opustitev dosedanjih zamrznjenih cen in še nekatera druga vprašanja. Razložil je tudi, da novi tečaj — 1250 din za dolar — ustreza našim sedanjim dejanskim možnostim. Čeprav smo se tokrat pri izvedbi reforme naslonili na lastne sile in se obrnili lastnim rezervam, ki so zelo velike, je treba omeniti tudi ugodne dogovore, ki smo jih v minulih mesecih sklenili s Sovjetsko zvezo in ki bodo precej olajšali naš sedanji devizni položaj. Tudi dogovori, sklenjeni s Češkoslovaško, Nemško demokratično republiko in Poljsko, pomembno prispevajo k našim prizadevanjem, da moderniziramo svoje kapacitete. V zvezi s to reformo so v teku posvetovanja z vladami ZDA, Anglije, Italije in Francije. Vse te dežele so naši največji zunanjetrgovinski partnerji in zato pričakujemo od njih, v korist nadaljnje razširitve naše blagovne izmenjave, določeno sodelovanje in podporo pri izvedbi naše reforme.

Naša velika skupna odgovornost

Potem, ko je podpredsednik ZIS opisal se postopno menjavo denarja, vloge carin, nekatera vprašanja s področja splošne potrošnje in osebnih dohodkov, je pred koncem poročila dejal:

»V zvezi z izvajanjem te reforme goje naši delovni ljudje velike nade, ki se bodo uresničile samo, če bo vsak izmed nas imel pred očmi sebe, svojo delovno organizacijo in njene možnosti v iskanju najboljših odločitev za probleme, ki nam jih bo prinesel proces, ki ga odpira današnja gospodarska reforma. Samo takšna orientacija daje polno garancijo, da lahko danes v polni meri zaupamo učinkovitosti ukrepov, ki jih uveljavljamo, in uspehu same reforme.«

Vsak izgovor je dober pa čeprav ga pes na repu prinese, pravi star slovenski pregovor. Tako pa si mislijo tudi v Franciji o amerškem opravičilu zaradi incidenta nad Pierrelatom. Pretekli teden se je namreč zgodilo, da je ameriško vohunsko letalo večkrat preletelo francosko atomsko tovarno v Pierrelatu ter jo tudi fotografiralo. V Parizu so že naslednji dan povedali, da je letalo 150-krat fotografiralo tovarno, nad katero so vsi poletj domačih in seveda še bolj tujih letal prepovedani. No, Američani so Parizu izročili film, ki ga je letalo posnelo, hkrati pa izjavljali, da je letalo »zaradi hude nevihte« zašlo prav nad to področje, da se vse skupaj ni zgodilo namenoma in da bodo stvar »podrobno raziskali«. Francozi so seveda protestirali, narkar se je Washington opravičil in obljubil, da bodo v prihodnje bolj pazili in se kaj takega ne bo več pripetilo. V Parizu so opravičilo »sprejeli na znanje« in rekli, da je zanje vsa zadeva pokopana.

Afera je, kajpak, dvignila veliko prahu. »Ali Francija ni za Američane nič več zaveznik? Jo mar že prištevajo med sovražnike?« Taka in podobna vprašanja so se pojavila v časopisnih stolpcih ter po svoje prispevala k temu, da politikom tudi med političnimi ni dolgčas. Sicer pa Francija kar izdatno skrbi za to, da v Beli hiši ne bi preveč mirno spali. Ta teden so na primer poslali v Peking svojega ministra Malrauxa. Po kaj je šel v Peking, ni skoraj ničesar znanega, ugibamo pa le lahko, da se bo pogovarjal tudi o Vietnamu. Potem ko odposlanec britanskega premiera Wilsona ni nič opravil, saj je govoril le s

tretjerazrednimi osebami v Hanoju, in ko je Ho Si Minh odklonil tudi misljo Commonwealtha, ki vsi bi se radi pogovarjali o tem, kako mirno urediti vietnamsko krizo in pripeljati spor do konference, kakršna je bila 1954. leta o Indokini, bi zdaj lahko sklepali, da bo imel Malraux morda kaj več uspeha. To še zlasti spričo tega, ker so francoska stališča glede Vietnama znana. Poldruge leto je že tega, ko je francoski predsednik de Gaulle na glas povedal, da je rešitev problemov Jugovzhodne Azije le v nevtralizaciji tega dela sveta. Morda bi

Iz Dominikanske republike pretekli teden ni bilo kakšnih posebnih novic. Pristaši šefa vojaške junte Imberta so demonstrirali proti Američanom, češ naj gredo domov. Računajo namreč, da bi sami zdaj s pristaši ustavne vlade Caamana kaj hitro opravili. Kongres komunistične partije Romunije pa je končal delo in se ni zgodilo nič takega, kar so na Zahodu na tihem pričakovali, kakšno temeljito »preusmeritev« ali kaj podobnega. Romunija še nadalje ubira pot neodvisne politike s trdno naslonitvijo na SEV in varšavski pakt, četudi je v resoluciji posvečen poseben odstavek temu, da se Romunija zavzema za neblokovsko politiko.

Med dogodki preteklega tedna pa kaže posebej omeniti poraz desničarske gonje v Trstu proti temu, da bi Hreščak postal član občinskega sveta. Dva krščansko demokratiška odbornika sta odstopila, stranke levega centra pa so se sporazumele, da bosta njuni mestj zasedla socialistična kandidata Attilo Mochi in Dušan Hreščak. Takrat so desničarske skupine zagnale velik vik in krik, češ da prihaja v občinski svet titoist, da je kot direktor Primorskega dnevnika zagovarjal priključitev Trsta k Jugoslaviji in podobno. Izvolitev Dušana Hreščaka v tržaški občinski svet vsekakor pomeni, da Slovenci tudi na Tržaškem niso več državljani druge kategorije, kakor sta dejala svetovalec Coloni in Stopper v imenu krščansko demokratiške stranke. Vzpostavitev levega centra tudi v tržaškem občinskem svetu pa pomeni po besedah socialističnega Pittonija izraz teženj po še večji demokratizaciji političnega življenja v Trstu.

Washington se je opravičil

Hanoi in Peking pristala na tako rešitev? Seveda pa rešitev še zdaleč ni odvisna samo od tega, kaj mislijo v Hanoju ali v Pekingu. Poglavito pri vsej zadevi je, kaj mislijo v Washingtonu. Od tam pa ni slišati prav nič pomirjujočih vesti. Nasprotno, poslušamo in beremo samo poročila o tem, kako bodo povečali ameriško vojsko v Južnem Vietnamu na 150 na 200 tisoč in tudi za večje številke smo že slišali. Vrh tega pa je čedalje bolj glasna zahteva skrajnežev, da je treba vojno v Vietnamu spremeniti v ameriško, kar že postaja čedalje večjim angažiranjem Američanov v njej.

Za novo šolo v Metliki

V petek, 23. julija, so se v Metliki na zboru volivcev pogovorili o gradnji nove šole, ki naj bi jo postavili v treh etapah. Že letos naj bi zgradili temelje za 14 učilnic, v drugi etapi bi izgotovili še 4 učilnice, v tretji etapi pa bi bila zgrajena telovadnica z garderobami, umivalnicami in stanovanjem za hišnika. Celotna gradnja vseh objektov bi veljala okoli 500 milijonov dinarjev, od katerih na bi zbrala občina 40% sredstev, 60% pa bi kreditirala Splošna gospodarska banka Slovenije.

Vsi navzoči so se strinjali, da je nujno potrebno da se šola prične graditi že letos, hkrati pa so se vsi izrekli za krajevni samoprispevek ki naj bi ga plačevali vsi zaposleni, in sicer do višine 2% mesečnih prejemkov. Tisti, ki imajo manj kot 25.000 dinarjev mesečnih prejemkov ali katerih letna davčna osnova ne prene presega 50.000 din, bi bili samoprispevka oproščeni. Samoprispevek naj bi se plačeval od avgusta letos in vse prihodnje leto. Sredstva, zbrana s samoprispevkom sicer ne 1965.

bodo velika so pa dokaz zavesti, da bo vsak občan po svojih močeh skušal prispevati, da čimprej zra- ste na travniku nad metliškim Pungartom novo, prepotrebno šolsko poslopje.

Razprava o cenah v Sevnici

V Sevnici bo jutri seja občinske skupščine, na kateri bodo sprejeli nove predpise o maržah v trgovini na drobno in odloke o maloprodajnih cenah nekaterih živil. Skupščina bo na jutranji seji sklepala še o odloku za dimnikarske storitve in razpravljala o položaju šolstva ob zaključku šolskega leta 1965.

KRATKE IZ RAZNIH STRANI

■ **PROTLJUGOSLOVANSKA GONJA V ZR NEMČIJI** se nikakor ne poleže. Zahodnonemška televizija je posvetila eno svojih oddaj »pogovorom« z zloglasnim ustasem Brankom Jelićem. V tej oddaji so sodelovali še državni funkcionarji. Vrh vsega pa so na koncu oddaje pokazali še filmski pregled iz časov Hitlerjeve okupacije Jugoslavije. Take in podobne oddaje so bile trikrat v 20 dneh Jugoslovanske — in ne le Jugoslovanske — javnost je ogorčena spričo tega, da uživa peščica emigrantov podporo uradnih krogov v ZR Nemčiji, kar vse emigrante je spodbujala k organiziranju novih zločinov proti našim predstavnikom v ZRN.

■ **TOKIJSKO PRESENECENJE.** Doživelo ga je predvsem vodstvo vladna liberalno demokratiške stranke na petkovih volitvah v tokijski občinski svet. Združena opozicija je dobila tri mesta v tokijskem svetu več kot na liberalni demokrati. Vsekakor so na volilne izide vplivale tudi kaj pogoste afeze v vrstah liberalno demokratiških svetovalec prejšnje občinske uprave. Največ so na teh volitvah pridobili socialisti.

■ **VODITELJ BRITANSKIH KONSERVATIVCEV JE ODSTOPIL.** Sir Douglas Home je odstopil sva lastno željo s mesta predsednika britanske konservativne stranke. Pravi jo pa, da je pravzaprav moral iti spričo tega, da je konservativna stranka pogorela na volitvah in da je tega precej kriv tudi Home.

■ **KONFERENCA ORGANIZACIJE AMERIŠKIH DRŽAV ODLOŽENA.** Skrajja je bilo predvideno, da bi se začela 4. avgusta letos, zdaj pa so jo z veliko večino glasov (skoraj dveh tretjin) odložili za nedoločen čas. Nekateri sicer upajo, da bo decembra, kar je pa še zelo veliko vprašanje. Večina latinskoameriških držav navaja, da kriza v Dominikanski republiki še ni rešena in da se OAD zaradi tega ne bi mogla sestati. V resnici pa lahko odložitve ocenimo kot neuspeh ameriške politike, ki si je prizadevala na vso moč ustanoviti medameriške vojaške sile, s katerimi bi zatrli vsako »komunistično revolucijo« v Latinski Ameriki. V večini latinskoameriških držav niso navdušeni za takšno medameriško vojsko, ker se boje, da bi le-ta postala edini razsodnik glede tega, kateri režim je v Latinski Ameriki demokratičen in kateri je »komunističen«. Po zgledih iz Dominikanske republike pa spoznavajo, da se ime komunist prime tudi takih, ki se jim niti ne sanja, kaj naj bi bil komunizem. Na glas se te države spričo velike gospodarske odvisnosti od ZDA ne upajo upreti »navetoma« severnega sosedu, pa se tudi tisti, ki jim nikakor ni mogoče očitati levičarske usmeritve, upirajo in neradi poslušajo ukaze od drugod.

TEDENSKI NOTRANJEPOLITIČNI PREGLED

● **DUH, VZDUSJE IN NASA DOSEDA NJA SPLOŠNA USMERITEV NAJ SPREMLJA TUDI BOJ ZA URESNICENJE REFORME,** je dejal v skupščinski razpravi Petar Stambolić, predsednik zveznega izvršnega sveta. Ko je govoril o predpisih oziroma ukrepih, ki so bili sprejeti v sklopu reforme, je poudaril, da se zdaj začena druga faza — proces uresničevanja reforme, proces, v katerem morajo odgovorno sodelovati prav vsi. Predvsem pa reforme ne smemo pojmovati kot nekakšen breg na drugi strani, za katerega pa je treba šele videti, če ga bomo dosegli. Treba je vedeti da obstajajo realne politične in ekonomske predpostavke za uresničenje te reforme in da se potemtakem nismo odločili za nekaj, kar je še v megli. V boju različnih mnenj in pogledov je bila najdena najboljša rešitev, zdaj pa bo praksa popravila, kar je treba popraviti.

Tovariš Stambolić je še dejal, da se osebni dohodki v celoti ne bodo zmanjšali. Treba je zastaviti ves družbeni vpliv, da bi uresničili priporočila glede delitve osebnih dohodkov — v skladu z naraščanjem produktivnosti. Potreben je tudi nadaljnji boj za izvoz, in to ne le za normalno delovanje gospodarstva, temveč tudi za ustvarjanje rezerv — deviznih, materialnih in drugih. Tudi problem nerazvitih področij ne bo ostal zanemarjen; reševali ga bodo hkrati z razpravami o srednjeročnem planu in gospodarsko planskih ukrepih za leto 1966.

● **REFORMA URESNICUJE TEZNE DELOVNIH LJUDI** Tako so dejali na IV. plenumu centralnega sveta zveze sindikatov Jugoslavije. Z reformo — so dejali na plenumu — so bolj izenačeni pogoji gospodarjenja pri panogah ter skladnejši odnosi med dohodkom in produktivnostjo v posa-

meznih dejavnostih. — O odpustih so menili, da bi smelo priti do njih le v skrajnem primeru. Predsednik Svetozar Vukmanović je govoril tudi o vlogi družbene kontrole cen.

● **BREZ ZALETAVOSTI!** Kjer delajo po pameti, tam ne bodo brezglavo zviševali cen, da bi jih čez nekaj dni spet popravljali — navzgor ali navzdol. V Kopru so, na primer, določili ceno belemu kruhu zelo visoko, čeprav so vedeli, da je 230 din za kilogram belega kruha le preveč. Zato je treba pozvati podjetja in druge činitelje ter jih opozoriti, naj ne bodo zaletavili in naj si vzamejo

Druga faza reforme

več časa za preresle. Predvsem pa ne bi smeli pozabiti na rezerve. Če bomo vse reševali samo s cenami, se nam bo to jutri hudo maščevalo.

● **KAKO JE S CENAMI V LJUBLJANI?** Za osnovna živila v Ljubljani do danes še niso določili novih cen in so prodajali, na primer, kruh še po starih cenah. V nekaterih drugih mestih so določili cene zelo različno. O tem bomo poročali v prihodnji številki našega lista.

● **DAN VSTAJE V POSAMEZNIH REPUBLIKAH.** Dan vstaje je v posameznih republikah proslavili zelo slovesno: z raznimi prireditvami, odkrivanjem pomnikov revoluciji in drugače. Vodilni republiški organi so si ob tej priložnosti izmenjali po-

zdravna pisma oziroma brzojavke s čestitkami in željami za prihodnje še večje uspehe.

● **UNICUJOČ VIHAR V POREČU.** To je bilo v četrtek od 22.30 do enih ponoči. Vihar je bil tako močan, da je ruval tudi do 200 let stare borovce. Najhuje je bilo v avtomobilskem campingu, kjer je veter poškodoval več kot 20 avtomobilov, v glavnem tujih turistov.

● **ŠASTRI V JUGOSLAVIJI.** V Jugoslaviji se mudi na obisku predsednik indijske vlade Šastri, veren naslednik velikega prijatelja Jugoslavije pokojnega Nehruja. Šastri, ki je prav tako, kot je bil Nehru, velik pobornik politike aktivne koeksistence, se bo pogovarjal s predsednikom Titom o problemih miru, razorožitvi, položaju v Vietnamu itd. Njegov obisk bo gotovo prispeval k nadaljnemu razvijanju tradicionalnega prijateljstva med Indijo in Jugoslavijo. To srečanje dveh državnikov bo, kot je dejal predsednik ZIS Petar Stambolić, manifestacija prijateljstva.

● **NENAVADNA IZMENJAVA.** Prijateljski mesti — italijanska Parma in naša Ljubljana — sta že pred leti navezali tesne, plodne stike. Izmenjali sta že več delegacij. Nekateri ulice in trge so poimenovali po Parmii oziroma Ljubljani. Najbolj nenavadna je zadnja izmenjava prometnih miličnikov oziroma stražnikov. V Ljubljano so prispeli štirje mestni policaji iz Parme, tja pa so odšli naši miličniki. V torek se je nudi Ljubljancem nenavaden prizor pred pošto: promet so pol ure usmerjali italijanski stražniki, seveda v svojih uniformah. Spet nov dokaz, kako meje med državami izgublja svoj prejšnji pomen. In tako je tudi prav!

Z avtomobili po sladkor, olje in moko

Nakupovalna mrzlica minuli teden tudi v Brežicah ni izostala, saj se nikoli ni bilo pred trgovinami toliko osehnilih avtomobilov, ki bi tako pridno odvažali domov sladkor, olje, moko in druga živila. Tudi na bencinski črpalki je bilo te dni zelo živahno. Bencin po stari ceni je šel v promet kot zlato. Nekaj mopedist ga je baje kupil 1.000 litrov in se tako zalozil za dolga leta.

Drugi so spet kupovali cigarete, da bi jih čim dlje lahko kadili še po starih cenah. Pravijo, da jih je neki gostilničar kupil kar za milijon dinarjev. Nekateri so spet kupovali sesalce za prah, obloge za tla in drugo industrijsko blago, čeprav ga sami niti ne potrebujejo. Pri znanih v mestu so deželani začasno uskladiščili svoje pisane nakupe in jih potem odpeljali domov v vprežnjimi vozili, veseli, da so se znebili denarja.

Velik del občanov je bil zmernejši in teh nakupovalna mrzlica ni zmedla. Ti so bolj razumeli smisel reforme in realneje ocenjujejo jutrišnji dan. In še: v žepu jim je ostal denar za danes in jutri, nekateri pa so se celo zadolževali, samo da bi ustregli svojemu pohlepu in grabljenju...

Podražitvena mrzlica tudi Ribnici ni prizanesla

Dnevi pred uveljavitvijo ukrepov zvezne skupščine za izvedbo novega gospodarskega sistema — predvsem sobota in celo nedelja — so bili zelo burni, polni mrzličnega nakupovanja potrebnih in nepotrebnih predmetov. Takoj ko so ljudje zvedeli, da se bo precej stvari s ponedeljkom podražilo, so skoro v trenutku razgrabili po trgovinah precejšnje zaloge blaga.

Delane pšenice. Veliko ljudi, ki so imeli denar, je nakupilo tudi po več vreč sladkorja, nakupovali so olje, tehnične predmete in tekstil. Skratka, kdor je le mogel, je napejal domov kar največ zaloge kakršnekoli robe. Kupovali so brez premisleka, brez načrta — v paniki, da se bo vse podražilo ali pa da bodo celo menjali denar. Nekdo bi rad kupil hladilnik, češ da ga potrebuje, kar pa ga v trgovini niso imeli, je vzel štedilnik, samo da je vnovični denar. V nedeljo pa so ljudje ves dan oblegali bencinske črpalke v Zlebiču. Marsikdo je z vozom odpeljal tudi po nekaj sodov goriva.

polnili so najrazličnejšo posodo in ustvarjali zaloge bencina po starih cenah, dokler niso menda pokupili vsega.

Nesmiselno nakopičene zaloge se bodo marsikomu pokvarile in potem bo o nakupovalski mrzlici lahko z grenkobo še precej časa razmišljal. Zanimivo, da so prav kmetje nakupovali največ moke in drugega blaga, čeprav imajo doma svojo pšenico, medtem ko bodo pomanjkanje nekaterih stvari občutili predvsem tisti, ki niso zapadli mrzlici nakupovanja ozroma živijo le od redne mesečne plače.

Skoraj 70.000 m³ lesa na tleh

Zdaj je že skoraj v celoti ocenjena škoda v gozdovih v ribniški občini, ki jo je napravil vihar 4. julija. Na območju gozdnega obrata Ribnica je podrtega skoro 53.000 kubičnih metrov lesa, od tega le 3.000 kubičnih metrov v gozdovih SLP, ostalo pa je les zasebnikov. Na območju GO Grčarice pa je vihar podrkl okrog 15.000 kubicov. Okrog 80 odst. podrtega lesa so iglavci, ostalo listavci.

V LUČI NOVIH UKREPOV

KOVINAR: se bo položaj obrti izboljšal?

O spremembah v našem gospodarskem sistemu so, kakor po vseh kolektivih, že precej razmišljali tudi pri Kovinarju v Kočevju. Sedanje in prihodnje ukrepe v gospodarstvu v celoti podpiramo, da se bo s tem položaj uslužnostne in obrtne dejavnosti v primerjavi z industrijo občutno izboljšal. Doslej so imeli prav v teh dejavnostih precejšnje težave s kvalificiranimi delavci, saj je bil njihov zaslužek odvisen od plačila usluge, ki pa niso smele biti drage. Veliko delavcev je zaradi boljših osebnih dohodkov hitro odšlo na delo v industrijska podjetja.

PROSLAVA NA ŽUKOVEM

Vasica Žukovo nad Velikimi Poljanami se ni imela toliko gostov kot na letošnji dan vstaje. Ta dan so prihletli v vas bivši borci od blizu in daleč ter se udeležili slovesnosti pred spominskim obeležjem padlih. Slovesnost je začel predstavnik krajevnega odbora ZB Vladimir Prezelj, nato je o dogodkih med NOB obširno spregovoril predstavnik občinskega odbora ZRB Maks Drobnič. Sledil je kulturni spored s sodelovanjem gasilske godbe, recitatorjev, moškega pevskega zbora itd., zatem pa je bilo na Grmadi prijetno partizansko srečanje.

Novomeško živahno sejmišče

26. julija je bilo na novomeškem sejmišču precej živahno. Naprodaj je bilo 578 manjših in večjih prašičkov, od katerih je bilo 429 prodanih. Ker je bilo tokrat nekoliko več kupcev od drugod, so cene malce poskočile. Manjši pujski so veljali od 6.000 do 10.500 din, večji pa od 11.000 do 21.000 dinarjev.

Razmisliti o knjigovodskem centru!

6. julija je imel sindikat storitvenih dejavnosti v Novem mestu svojo konferenco. Govorili so o izboljšanju gostinstva in uslug ter o snovanju skupnega knjigovodskega centra, kar bi precej zmanjšalo poslovne stroške v delovnih organizacijah. Svjo vlogo pa bo moral ta sindikat odigrati tudi v obdobju prilagajevanja novim gospodarskim ukrepom. V naslednjem mandatu dobi bo sindikat storitvenih dejavnosti vodil odbor devetih članov.

V Trebnjem kljub inventuri vse odprto

Kljub popisu blaga in inventuri, ki so jo morali ob novi reformi napraviti, so smeli v Trebnjem trgovine odprte že v ponedeljek. To je edini kraj na Dolenjskem, da je imel prvi dan veljavnosti novih cen vse trgovske lokale normalno odprte. Vsekakor gre trgovcem, ki so ob svojem težaškem delu v soboto in nedeljo videli tudi potrošnika, posebna pohvala.

Naročite DOLENJSKI LIST sorodnikom v tujini in hvalični vam bodo za pozornost!

UČINKOVITO ODKRIVAMO PLJUČNE BOLEZNI — tuberkulozo, rak in druge bolezni — predvsem s

FLUOROGRAFIJO

Od polnoštevilne udeležbe na bližnjem fluorografiranju je odvisen uspeh te množične zdravstvene akcije! Bistvo uspeha pa ni samo v tem, da se številka odstotka udeleženih občanov čim bolj približa 100 odst., če si bodo na akciji slikali vsi obvezniki pljuča, potem šele bomo imeli v rokah jamstvo, da bo mogoče odkriti vse tiste osebe, ki bolehalo na pljučih. Lahko gre za tuberkulozo, kakor tudi — prav to pa je zdaj še posebej važno! — za zgodnjo ugotovitev marsikaterega pljučnega raka. Tudi pri raku je tako, da se bolnik v začetku še ne zaveda da je bolan, fluorografija pa raka že nakaže; z dodatnimi preiskavami v protituberkuloznih dispanzerjih in na pljučnem oddelku lahko kasneje potrdimo tako ugotovitev. Le tako pa je tudi mogoče čimprej začeti zdravljenje in samo v tem primeru lahko tudi pričakujemo, da bo zdravljenje uspešno!

Izkušnje nas učijo, da se prav v tistih nekaj odstotkih oseb, ki ne pridejo na fluorografiranje, nahaja navadno precej bolnikov. Zdravstvena služba jih dostikrat odkrije šele pozneje, marsikdaj — na žalost že prepozno.

Zato naj ne bo nikogar, ki se ne bi udeležil letošnjega fluorografiranja! Čeprav bo morda marsikomu bolj težko priti po njegovem razporedu na domačo bazo na slikanje, je vendarle potrebno, da bi vsakdo upošteval navodila. Načrt fluorografiranja je pripravljen tako skrbno in premišljeno, da bo lahko prišel vsakdo na vrsto tudi izven svoje domače baze, ob koncu akcije pa bo to mogoče v Novem mestu na določen dan še za vse opravilene zamudnike. Vsakdo bo torej lahko prišel na vrsto za slikanje pljuč, vsakdo bo lahko v lastnem in skupnem interesu uredil svojo dolžnost.

Doslej je bilo še vse premalo pojasnil!

Ker občani in proizvajalci v metliški občini še niso doobro seznanjeni z napovedanimi spremembami v našem gospodarstvu, je bil pretekli teden sklican plenim občinskega odbora SZDL in sindikata, vabil pa so tudi predsednike delavskih svetov in upravnih odborov vseh večjih podjetij. Sekretar občinskega komiteja ZKS Jože Došen in predsednik ObO SZDL Ivan Zela sta o gospodarskih ukrepih obširneje spregovorila, tako da so si vsi navzoči lahko ustvarili precej jasno predstavilo o tem, kaj hočemo in moramo v gospodarstvu doseči — imenovani je bil tudi 9-članski koordinacijski odbor, katerega so zadolžili za pojasnjevanje gospodarske reforme v vsej občini. Druga prav tako pomembna točka dnevnega reda je bila posveče-

na gradnji nove osemletke v Metliki in zbiranju sredstev zanjo. Predstavniki samoupravljavcev bodo o vsem tem seznanili svoje kolektive, da se bodo lažje odločali za prispevek za gradnjo šole, ker brez pomoči kolektivov ne bo mogoče pričeti z gradnjo.

Na sejmišču v Brežicah

24. julija je bilo na brežiškem sejmu za prašiče naprodaj 375 pujskov raznih velikosti. Po 400—420 din kg so šli v promet manjši — prodanih je bilo 170, medtem ko je bilo prodanih le 15 večjih prašičkov po 400 din kg.

METALNA KRMELJ: »Vseh izdatkov za vajence ne zmoremo!«

Metalna v Krmelju je dobila ob zaključku šolskega leta 36 prošenj za sprejem v uk. Za kovinarske poklice so se odločili absolutno osnovnih šol iz Sevnice, Krmelja in Mokronoga. Podjetje je nameravalo letos sprejeti 20 vajencev, potem pa so to ločitev spremenili in jih sprejeli samo deset.

Na vprašanje, zakaj tako malo, je direktor Vlado Senčar odgovoril, da jih je k temu prisilil novi zakon o

vajencih. Podjetje že tako vsakomur plača internat in šolnino, ne zmore pa tega, da bi vsakemu od njih dajalo še polovico povprečnih osebnih dohodkov nekvalificiranega delavca. V Metalni je to 16.000 din za vajenca. Za druge in tretji letnik nič ne rečejo, takrat ima vajenec že nekaj znanja in to znanje uporablja pri delu v korist podjetja. V tem primeru delovni organizaciji ni težko pristati na izplačilo primerne nagrade.

Rešitev je samo v večji proizvodnji

Izračuni po novih instrumentih, o katerih se govori, niso niti najmanj zanesljivi, nekaj pa le povedo — Materialni stroški se bodo povečali, čisti dohodek in skladi pa bodo manjši — Rešitev je samo ena: proizvajati več! Tako menijo v PAPIROKONFEKCIJI v Krškem.

Tudi PAPIROKONFEKCIJA je od zbornice dobila okrožnico, v kateri so navedena nekatera predvidevanja o novih gospodarskih ukrepih. Ko so delali izračun, kako bo s podjetjem v novih pogojih gospodarjenja, so prišli do zanimivih ugotovitev.

Z odpravo prispevka iz dohodka bodo pridobili 16 milijonov din, toda napovedane podražitve raznih surovin in reprodukcijskih materialov bodo povečale materialne stroške za 52 milijonov din. Čisti dohodek podjetja se bo zmanjšal za 17 odst., skladi pa za približno 66 odst. Po prejetih navodilih so v izračunu upoštevali 30 odst. povečanje osebnih dohodkov, vendar se dobro zavedajo, da bodo lahko osebne dohodke povečevali samo z večjo storilnostjo dela. Dohodek podjetja bo za približno 29,4 odst. nižji od lanskega, v izračunih, ki so jih naredili, pa je upoštevan prometni davek po isti stopnji, kot so ga plačevali doslej.

Ugibanja o gospodarskih ukrepih so pač samo ugibanja in nič več. V PAPIROKONFEKCIJI se tega zavedajo. Vsekakor velja dodati še to, DA SE JE ŠTEVILO BOLNIŠKIH DNI, ODKAR SE SIRIJO GOVORICE O RESNEJSEM GOSPODARJENJU, ZMANJSALO OD 6,7 NA 3,7 Odst. (bolniške do 30 dni), skupno število bolniških dni pa iz 8 odst. na 7,1. PLAVIH V PODJETJU SPLOH VEČ NI!

Zgolj izračuni o tem, kakšno bo stanje v podjetju, ne bodo pomagali, zato razmišljajo, kaj storiti. Stroški se bodo zmanjševali samo z večjo proizvodnjo, zategadelj bodo uvedli tretjo izmeno. Pri tem bodo imeli precej nevarnosti, ker so skladiščne prostori premajhni. Sprejemejo lahko samo toliko surovin, kolikor jih potrebujejo za sprotno proizvodnjo in toliko izdelkov, kolikor jih sproti naredijo. Skladiščne prostore bi lahko dogradili že letos, pa so namenili 6 milijonov dohodka za gradnjo krškega mostu. Letos si bodo morali kakorkoli pomagati, prihodnje leto pa upajo skladiščne prostore dograditi.

Za Kočevsko je bilo značilno tudi to, da se bela garda sploh ni mogla ustanoviti. V Kočevju je bila samo peščica domačinov belogardistov, ki jih je vodil znani izdajalec Danilo Havelka. Ta je skušal na vse načine svojo belogardistično enoto povečati, pa mu ni uspelo. V Kočevju je prišlo nekaj belogardistov od drugod. Prebivalci so jim kazali samo prezir in zaničevanje. Domala vsi prebivalci Kočevske so bili na strani OF in partizanov.

Zaradi velike aktivnosti rajonskih odborov OF in okrožnega odbora OF Kočevje so Italijani spomladi in poletj 1943 priredili več posebnih ofenziv proti aktivistom teh odborov, ki so se zadrževali po kočevskih gozdovih. S takšnimi akcijami okupator ni dosegel nobenih uspehov. Prebivalci so aktiviste vedno pravočasno obvestili o pripravah Italijanov, tako da so se umaknili, okupator pa je udarjal v prazno.

KOČEVSKA V BOJU ZA SVOBODO

Veliko so vsem odborom, ki so delovali po gozdovih, pomagali delavci in uslužbenci italijanskih družb Emona in Saici, ki sta upravljala zapuščeno kočevsko zemljo. S pomočjo delavcev in uslužbencev teh družb so aktivisti

je in skladišča v mestu, Belogardisti, kar jih je bilo takrat v mestu, so na povelje Danila Havelke začeli streljati na aktiviste, ki so prevzemali skladišča. Aktivisti so jih v naskoku pregnali z njihovih položajev in belci so se potem, ko so uvideli, da v Kočevju nimajo nobene opore, skupno z Italijani umaknili. Z Italijani so se umaknili tudi maloštevilni sodelavci okupatorjev, v ribniški dolini pri Dolenji vasi pa jih je vse skupaj z Italijani vred zajela Tomšičeva brigada, ki je tam razorožila italijansko posadko iz Kočevja.

10. septembra 1943 je bila vsa Kočevska osvobodjena. Čeznjo so se umakle italijanske enote iz Dolenjske in Bele krajine, partizani pa so jih razoroževali.

Veseli ljudje nad kapitulacijo Italije je bilo nepopis-

no. Spet je prišla tista zlata svoboda, za katero so se prebivalci tako junaško borili skupaj s partizani. Povsod je bilo v tistih dneh dela in nalog na pretek in ljudje so jih komaj zmagovali. Seje, mitingi in zborovanja so bili na dnevnem redu. Po vsej Kočevski je potekala mobilizacija za NOV. V Kočevju je bila iz zapadnodolenjskega odreda ustanovljena IX. brigada, v katero so vstopili na novo mobilizirani borci iz Kočevske in Kolpske doline.

Izvršni odbor OF je razpisal volitve za zbor odposlancev slovenskega naroda. Zivljenje je v Kočevju spet vzalo, saj so se začele pravice za zbor odposlancev. Tj so se do 1. oktobra 1943 zbrali v Kočevju na prvem zasedanju slovenskega parlamenta. Ljudje po mestu in bližnji okolici, ki so skrbeli za prehrano in počitek od-

slancev, so imeli polne roke dela. Bil je še pravi vojni čas: topovi so grmeli ob vsej železniški progi Postojna—Ljubljana—Zidani most, kjer so enote NOV napadale Nemce, v Kočevju pa so se v istem času zbirali odposlanci iz vse Slovenije na svoje prvo zasedanje.

Poleg odposlancev, ki so prispeli v mesto, je bilo v Kočevju več partizanskih enot, ki so skrbeli za javni red in mir. V Kočevju so enote NOV pripeljale ujele plavogavdste iz Grčarice in belogardiste iz Turjaka. V bivšem Marijinem domu je delovala bolnišnica, v katero so dovažali ranjene partizane iz raznih krajev.

V dneh zasedanja zbora odposlancev od 1. do 3. oktobra 1943 je postalo Kočevje zgodovinsko mesto, ki bo za vedno ostalo zapisano v letopisih slovenskega naroda. V Kočevju so odposlanci slovenskega naroda na zboru, ki je bil hkrati prvi sloven-

ski parlament, sprejeli zlate zgodovinske sklepe, iz katerih se je razraslo tudi današnje življenje in razvoj. Slovenski narod si je v ognju krvavega boja koval/pridobnost, sklepi, sprejeti na zasedanju zbora odposlancev v Kočevju pa so bili v resnici samo potrditev tega, kar se je dogajalo po vsej slovenski zemlji.

V težkem in krvavem boju našega ljudstva, so dali prebivalci Kočevske, ki so tedaj tamkaj živeli, od sebe vse, kar so imeli. Nobena stvar jim ni bila pretežka. Čeprav so bili domovj požgani, gospodarstva pa skoraj do kraja uničena, so ljudje z navdušenjem sprejemali vse odloke in ukrepe OF. Fantje in mošje, z njimi pa veliko številno žena in deklet, so odšli v borbene enote NOV. Doma so ostali samo stari ljudje, ženske in otroci, pa še ti so prevzeli delo v odborih OF in opravljali naloge v zaledju.

KOČEVJE: varčevati na vsakem koraku!

V petek dopoldan sta zasedala oba zbora občinske skupščine Kočevje, najvažnejši točki dnevnega reda pa sta bili poročilo sveta za šolstvo o problematiki šolstva v občini in informacija o spremembah v gospodarskem sistemu.

Poročilo o delu sveta za šolstvo je podala predsednica sveta Danica Kaplan, v njem pa je zelo obširno in podrobno obdelala problematiko šolstva. Mnoge, na pogled celo težko rešljive težave v šolstvu, izhajajo predvsem iz tega, ker je ta dejavnost vrsto let krepko zastajala za drugim dejavnostmi in je sedaj zelo težko nadoknaditi zamujeno. Druga posebnost šolstva v kočevski občini pa je razdrobljen teren, na katerem je težko dobro organizirati šolsko mrežo.

Predsednik skupščine je ob bližnjih spremembah v go-

spodarskem sistemu predvsem seznanil odbornike z nekaterimi bistvenimi lastnostmi teh ukrepov, na koncu pa so odborniki potrdili nekaj sklepov oziroma stališč, ki jih bo skupščina posredovala delovnim organizacijam. Predvsem bo treba v prihodnje varčevati s sredstvi na vsakem koraku. V I. polletju je bil občinski proračun dosežen le s 37 odstotki, z novimi gospodarskimi ukrepi pa bo s proračunskimi sredstvi še težje.

Skupščina je priporočila delovnim kolektivom, naj v prihodnjem obdobju ne sprejemajo nove delovne sile, predvsem pa naj ne povečujejo administracije, najmanj še v družbenih službah. Paziti bo treba tudi na osebne dohodke, saj so ponekod skoro že pretiravali: v nekaterih podjetjih so povprečni

dohodki v obdobju januar-maj že 70-80.000 dinarjev, kar verjetno ni realno.

Kreditji za borce v kočevski občini

Občinska skupščina Kočevje je na zadnji seji med drugim obravnavala tudi stanovanjsko problematiko borcev oziroma sodelovanje s sredstvi stanovanjskega sklada pri kreditiranju popravila in gradnje stanovanj članov ZB. Republika je namreč namenila za člane ZB iz občine 7 milijonov, če bo prispevala občina za adaptacije 50, za novogradnje pa 80 odstotkov sredstev. Odborniki so menili, da nekdanji borci lahko dobijo 4,5 milijona dinarjev iz stanovanjskega sklada, saj gre skoro v večini primerov za popravilo stanovanj in le v nekaterih za novo gradnjo.



Pogled na Travnik (Foto: Mohar, Ribnica)

31. julij 1942 ne bomo nikoli pozabili!

Za prebivalce Travnika pri Loškem potoku je bil 31. julij 1942 usoden dan — Italijani so postreljali talce, vas pa zažgali — Danes je Travnik lepši kot kdajkoli prej, spomini pa so ostali in vsako leto zažive ob prazniku

NISO KRIVI SAMO DIMNIKARJI!

V brežiški občini bodo poostri požarnovarnostne ukrepe — Oddaljena področja bodo dimnikarji odslej pogostejše obiskovali

Prebivalci oddaljenih krajev v občini Brežice se pritožujejo nad dimnikarji, češ da zanemarjajo njihova področja. V imenu prizadetih občanov se tudi v skupščini ogla-

šajo odborniki z zahtevo po ureditvi tega vprašanja.

Imenovana je bila komisija, ki je obiskala precej krajev v občini in res ugotovila, da se dimnikarji ponekod zelo redko oglašajo. To velja zlasti za Bizeljsko, Orešje, Sromlje, Pečice in še nekatere druge kraje.

Pri svojem obhodu je komisija ugotovila tudi to, da so za redke in površne obiske dimnikarjev krivi včasih ljudje sami. Dimnikarja prav radi odpravijo z izgovorom: »Saj nič ne kurim,« včasih

pa mu niti ne dovolijo v hišo. Dimniki na podeželju so po večini zelo zastareli in če jih dimnikar opozori na nevarnost požara, imajo takoj pri roki očitke: »Dajte nam denar, pa bomo popravljali!«

Občinska skupščina bo v prihodnje poostri požarnovarnostne ukrepe in poskrbela za doslednejše opravljanje dimnikarske službe v celotnem okolišju. Te ukrepe bo morala spremljati tudi skrb za prevzgojo ljudi.

NEVELJAVNI IZPITI?

V Brežicah je vsak mesec veliko kandidatov za voznike izpite. Nekateri jih opravijo brez težav, drugi pa morajo včasih tudi po štirikrat pred komisijo. Zlasti mopedisti so pogosti povratniki. Tako so se nekateri raje premislili in poskusili srečo v Zagrebu.

Po mestu so se potem večkrat razširile govorice, da je v sosednji republiki izpit lažji in da ima denar pomembnejšo vlogo kot znanje. Če so utemeljene, nihče ne ve, toda ob zamenjavi potrdil o znanju cestnoprometnih predpisov teh dokumentov tisti, ki so opravljali izpit v Zagrebu, ne bodo dobili. Za marsikoga bo to najbrž krivično, toda novi zakon o prometu predvideva, da mora kandidat opraviti vozniki izpit v kraju stalnega bivališča.

Julija 1942 je italijanska soldateska preplavila vasi okoli Loškega potoka in prinesla med ljudi strah. 31. julija so Italijani v vasi Travnik odbrali talce in jih nato v Sodu, okoli 2 km daleč od vasi ustrelili, vas pa zažgali. To je v nekaj besedah povedana tragedija, ki je prebivalci teh vasi ne bodo nikdar pozabili.

Travnik so marljivo vaščani na novo zazidali. Vas je danes lepša, kot je bila kdajkoli poprej. Po vojni je zrasel v Travniku tudi sodoben lesno predelovalni obrat SMREKA v okviru lesnega

kombinata INLES iz Ribnice ki daje kruh številnim Potočanom.

Upravno središče je v sosednji vasi Hrib, kjer je osemletka, zdravstveni dom, kmetijska zadruga, sedež krajevne skupnosti, več trgovskih in gostinskih lokalov, prosvetni dom itd. Tudi ta vas dobiva iz leta v leto lepšo podobo, vedno več je v njej avtomobilov, televizorjev in različnih strojev. Da se mehanizacija tod tako širi, pa je v glavnem zasluga številnih Potočanov, ki so na sezonskem delu v tujini

Loški potok s svojo okolico postaja vedno bolj zanimiv tudi za lovski in zimski turizem. Z dograditvijo turističnega doma na Beli vodi bodo ti kraji dobili osnovo za nadaljnji razvoj turizma.

Danes prebivalci vasi okoli Loškega potoka mnogo lepše žive, kot so včasih, vsako leto pa se ob 31. juliju spominjajo krvavih dogodkov iz leta 1942. Ta dan so si izbrali za svoj krajevni praznik in kakor vsako leto, ga bodo tudi tokrat lepo praznili.

KAREL ORAZEM

Nič več proge Brežice-Sromlje?

Cesta od Dečnih sel do Sromelj je več kot v obupnem stanju. Otoki in jarki niso urejeni, cestišče je polno jam, veje segajo daleč nad cestišče, na končni postaji pa je kup nasipnega materiala, da ni mogoče obratiti. Poslovalnica podjetja SAP v Brežicah bo morala, kakor smo izvedeli, že v bližnji bodočnosti to progo ukiniti, če ceste ne bodo popravili. To seveda ne bo krivda prevoznega podjetja, na kar prebivalci že zdaj opozarjamo.

D.V.

Novo v Brežicah

Velik vrvež je v soboto dopoldne napovedoval dobro založen trg. Kočno se je le pričela sezona za sadje, ki so ga letos kupci zelo pogrešali. Prodajalke so prinesle naprodaj marelice, breskve in zgodnja jabolka. Na izbiri je bilo tudi precej povrtnine. Dobrodošla je bila zlasti pošiljka moškiških piščancev. Cene: marelice 300 din/kg, breskve 350 din, jabolka 290 din, stročji fižol 290 din/kg, krompir 100 din, jajca po 40 din, sir in smetana 140 din/merica in jušna zelenjava 50 din/šopek.

Ta teden so začeli urejati spodnje prostore na Držičevem, v katerih je bila prej gostilna. Občinska skupščina jih je dodelila kmetijski zadrugi. Zadruga bo imela v njih sodobno prodajalno mesa in mesnih izdelkov. Mesnica, ki je bila do sedaj v pritličju, je začasno zaprta.

Najmlajši na Cresu

18. julija je šlo 120 otrok iz črnomaljske občine na Cres v počitniško kolonijo, ki jo je organiziralo domače društvo prijateljev mladine s sodelovanjem občine Reka.

Zdravniki je sicer ob pregledih otrok ugotovili, da bi bilo 600 otrok potrebnih takega zdraviljenja, vendar je posebna komisija socialnega skrbstva med temi morala izbrati le 120 res najpotrebnejših, kolikor je v počitniški koloniji prostora.

Tri tedne letovanja na Cresu velja 8.000 din, medtem ko so bili plačila nezmožni otroci poslani na stroške občinske skupščine.

Bilten KGP Brežice je izšel

Delovni kolektiv KGP Brežice je izdal prvo številko »Biltena«, glasila delovnega kolektiva, ki bo obveščalo o pomembnejših dogodkih v podjetju. Želja po listu, ki bi opravljal vlogo informatorja, je bila izražena na mnogih konferencah in sestankih sindikata v podjetju. List je pri GP Brežice toliko bolj potreben tudi zato, ker deluje kolektiv na velikem območju, posamezni obrati pa so daleč vsaksebi.

I. Z.

Nov veter v črnomaljski zadrugi

O nerentabilnosti zadruga je 8. julija razpravljala zadrugi svet — Sprejeli so več pomembnih notranjih ukrepov, ki pomenijo na leto okoli 30 milijonov dinarjev prihranka — »Bolniki« samo na papirju, v resnici pa delajo na domačih njivah in prekupčujejo z živino, čeprav so v bolniškem staležu! — Ponoven dokaz: povsod so skrite še ogromne rezerve!

na glavo, zato ne bodo več potrebovali toliko novih strokovnjakov, kolikor so računali. Zaradi tega bodo dvema štipendije odpovedali.

Kolektiv je uvedel strogo kontrolo nad člani, ki so v bolniškem staležu. Ugotovili so, da so nekateri izostali od dela, češ da so bolni, v resnici pa so delali na domačih njivah ali pa celo prekupčevali z živino! To se dogaja prav v času, ko bi jih tudi zadruga nujno potrebovala pri poljskih delih.

Med ukrepe, ki pomenijo zmanjšanje izdatkov, sodijo nadalje ukinitve potnih pavšalov vodilnim uslužbencom(!), odprodaja odvisnih osnovnih sredstev, predvsem stavb, in odprava nadur. Po ugotovitvah komisije bi se dalo razen vsega tega zmanjšati še število delovnih mest v proizvodnji in v upravi za 22, vendar o tem še niso sklepani.

Te in še nekatere druge novosti pomenijo po sedanjih

formo in nekatere podatke podkrepil s konkretnimi primeri, kar je bilo ljudem tako všeč, da so začeli govorniku burno ploskati. — Na seji so sprejeli še nekatere odloke in sklep o najetu posojla za gradnjo gasilskega doma v Draščih. Razen tega so bi-

li izvoljeni vsi občinski svetniki in komisije.

Posebna delegacija občinske skupščine je položila venec pred spomenik padlim, ob 15.30 uri pa je bila tam prisrčna krajevna slovesnost. Popoldne je bila na vrtu za Prosvetnim domom veselica.

Kratke iz Metlike

Ta mesec je bil asfaltiran širok pas Partizanskega trga v Metliki. Tako so vsi trije metliški trgi — Trg svobode in Mestni trg sta bila asfaltirana že lani oziro-

ma predlanskim — rešeni prahu, pa tudi boja po njih je zdaj veliko prijetnejša. Ko bi le prebivalci malo bolj pazili na snago in ne odmetavali vseprek papirja, praznih cigaretnih škatel in podobnega!

Namesto starih lesenih stopnic, ki drže ob metliškem hotelu na Breg revolucije, je pred kratkim metliško Komunalno podjetje zgradilo nove lomljene betonske stopnice, ki so bolj zložne in dajejo vsemu okolju lepšo podobo. Na žalost pa se cementna prevleka že krusi, ker so v največji sončni pripek premalo pazili, da bi s polivanjem v vodo cement utrdili.

Na oba republiška praznika 4. in 22. julija je metliško Komunalno podjetje ob cestah in na nekaterih hišah razobesilo snopce zastav, medtem ko na privatnih hišah zastav skoraj ni bilo videti. Vprašujemo, ali naj ta dva praznika praznuje samo Komunalno podjetje ali pa je to tudi praznik meščanov? Je to samo nemarnost hišnih lastnikov ali morda celo omalovaževanje tako pomembnih republiških praznikov kot sta dan boren in dan vstaje?

Pred kratkim je izšla prva številka »Trkotazerja«, tovarniškega glasila Belokranjske trikotazne industrije BETI. V tej številki piše tehnični vodja Viljem Prahč o proizvodnih problemih in uspehih tovarne, medtem ko direktor Peter Vujčić govori v svojem članku, da je možno le s hitrimi in odločnimi ukrepi najti izhod iz težav, v katerih se lahko podjetje znajde v raznih običajnih krizah. Uredniški odbor vabi k sodelovanju vse člane svojih obratov v Metliki, Črnomlju, Mirni peči in Dobovi. Le tako bodo prihodnje številke še bolj pestre in zanimive.

Srečanje pod 200-letno lipo pri Semiču

Gasilsko društvo Kot-Brezje priredi 8. avgusta veliko vrtno veselico v počastitev 20 letnice osvoboditve. Veselica bo pod 200 let staro Kukarjevo lipo, obdarjeno z bogato senco. Gasilci vabijo na svojo prireditve občane od bližnjim in daleč. Izletniki lahko pridejo tudi z vlakom, ker od semiške postaje ni več kot nekaj minut peš hoje.

V vsako hišo DOLENJSKI LIST!

Rekordni donosi pšenice pri AGROKOMBINATU Krško

V gospodarskem letu 1964/65 je AGROKOMBINAT Krško posejal 137 ha njivskih površin v žitom. Kljub neugodnim vremenskim razmeram v letošnjem letu računamo, da bo povprečni donos pšenice od 32 do 35 stotov na hektar. Na prvem kompleksu na površini 2,80 ha, ki je bil požen, je bil donos 5.400 kg pšenice (54 stotov). To je bil dosedanji največji proizvodni rezultat pšenice, ki je bil dosežen na tem področju bivših treh KZ, sedaj AGROKOMBINATA Krško.

V pogodbeni proizvodnji ima AGROKOMBINAT Krško 959 njivskih površin s pšenico. Te površine so zelo raztresene in male, od 0,15 ha do največ 1,50 ha. Kljub temu, da ima AGROKOMBINAT Krško 9 žitnih kombajnov, nastajajo precejšnje težave pri mlačvi.

Razkasanost parcel, neugodni pristop na te razdrobljene njive, težko obračanje kombajnov ni primeren teren, to vse skupaj povzroča izgubo učinkovitega dela kombajnov, več okvar strojev in

izgubo časa, ki jo imajo kombajni pri premikanju in prevozi. To vse draži strojne usluge, čas za žetev pa je že tako kratko odmerjen. En žitni kombajn stane 6 milijonov din, dela pa letno največ od 120 do 170 planskih ur.

Da bi bili žitni kombajni v bodoče bolj izkoriščeni, bi bilo nujno treba vpeljati vaško kolobarjenje. To se pravi, da bi vaščani morali skupno sejati pšenico, ravno tako pa koruzo in krompir na določenih površinah. S tem bi pocenili strojne usluge v kombajniranju in v oranju, povečala bi se storilnost dela, izguba časa bi bila mnogo manjša, ker bi bili s tem odpravljene nepotrebni premiki in prevozi, poleg tega pa bi bila zaščita cenejša in boljša.

V zvezi z dosedanjo kooperacijsko proizvodnjo pa bo potrebno menjati tudi njeno vsebino. AGROKOMBINAT kot gospodarska organizacija mora poslovati po gospodarskem računu in za njo raz-

sene pogodbene površine niso in ne bodo zanimive, čeprav je to koristno za družbo kot celoto, da tudi manjši proizvajalci pridelajo več in ne pritiskajo na trg. Smisel pogodbene proizvodnje pa je povečati tržnost in blagovnost kmetijskih proizvodov. Zato bo AGROKOMBINAT moral stremeti za tem, da vključi večje površine v pogodbeno proizvodno sodelovanje in da na teh površinah preusmeri posameznega kmetijskega proizvajalca v isto specializirano proizvodnjo, za katero ima najboljše pogoje.

S tem bi odpadle marsikateri nevednosti in neprijetnosti, ki se pojavljajo pri mlačvi. S svojim strojnimi parkom bo AGROKOMBINAT moral opravljati strojne usluge prvenstveno na lastnih površinah, nadalje na površinah zasebnih kmetijskih proizvajalcev, ki s svojim celotnim posestvom ali z večjimi površinami sodelujejo v proizvodnji in šele nato naj bi koristili usluge tisti izven pogodbenega sodelovanja.

Ta načela bo potrebno temeljito proučiti, narediti analizo svojega področja, strukturo posameznih kmetij, njihovih površin in na tej osnovi izdelati program jesenske setve.

STANE NUNČIČ

Premalo denarja za poti

Območju krajevnega urada v Kostanjevici je krška občina letos namenila 700.000 dinarjev za popravilo potov. Sredstva so pred kratkim razdelila na šeststanku predstavnikov sedmih krajevnih odborov. Z denarjem pa si kraji ne bodo veliko pomagali, saj so tarnali tudi lani, ko so dobili za urejanje komunalnih poslov 2.400.000 dinarjev. Na dodatna sredstva, ki bi jih potrebovali za popravilo vodnjakov, napajališč in raznih ograj, pa spričo proračunskih težav v občini vsaj letos ne kaže upati. Zato bi radi čimprej ustanovili in utrdili krajevno skupnost, ki

naj bi prevzela nase osrednje breme komunalne ureditve krajev. Ta skupnost je tisk pred ustanovitvijo. Na sestankih so se dogovorili, da bosta v svetu krajevnih skupnosti z območja vsakega krajevnega odbora po dva člana, le Kostanjevico bodo zastopali trije.

Umor ali samomor?

9. maja je šla od doma 25-letna Rozika Kozole z Vrha pri Raki. Domači so bili trdno prepričani, da je odšla v službo ali k sestri v Zagreb.

Cez dobrih štirinajst dni zatem sta prišla k sosedu Jelovškovi dva mlada fanta, katera pa Jelovškova ni poznala. Vprašala sta kaj pravi Kozoletovi, ko ni Rozika. Rekla sta še, naj ne skrbijo zanjo, da je v dobri službi, da je z vsem preskrbljena in da se za lovrensko nedeljo vidi. Skrivnostni prihod dveh mladih, neznanih fantov ni zbudil nobenega dvoma, da Rozika res ni v službi. Ko se je pa zvedelo, da so 1. julija pri Podbočju v veliki travi ob Krki našli žensko truplo, ki ga je pustila narasla Krka, so iz dokumentov spoznali, da je to Rozika Kozole. Ker je bilo truplo že močno v razpadu, so jo takoj pokopali v Podbočju. Ob tej grozni najdbi so obvestili starše pokojnega dekleta. Tedaj se je porodil sum, da to ni bil samomor, ampak umor. O tem so obvestili tudi brata, ki živi v Nemčiji. Prišel je domov in se z ostalimi člani družine močno zavzel, da bi odkril pravi vzrok skrivnostne smrti mlade Rozike. Zahteval je odkop pokojne sestre

ter zdravniški pregled, kar se je tudi zgodilo. Kaj so ugotovili pri obdukciji ni znano; vemo le, da je bilo zaslišanih več oseb in se preiskava še nadaljuje.

V petek, 16. julija, so deklo pokopali na domačem pokopališču na Raki. — Z družino nesrečne Rozike sočustvuje vsa okolica.

Tri ure čakali na zdravnika in milico

16. julija popoldne se je v vasi Polček med prehitvanjem tovornjaka smrtno ponesrečil 22-letni mopedist Ivan Haler iz Vojskega. Tovornjak, pod katerim je mopedist izgubil življenje, je takoj odpeljal naprej. Za njim sta z motorjem odhitela ponesrečenec oče in brat, ki sta tudi klicala zdravnika s Kozjeva ali Senovega. — Zdravnik in miličniki s Senovega so prišli na kraj nesreče šele po treh urah, opravivajoč se, da to ni njihov teren. Ljudje se zražba ob takim početju in tudi ob tem, da je moral mrtev ponesrečenec polnih pet ur ležati ob cesti. Toda Ivan Haler je nekaj časa po nesreči še živel in bi ga mogoče zdravnik ob hitri prvi pomoči nemara še rešil. R. K.

Junija 64 novih avtomobilov

Sevničani pridno kupujejo avtomobile in tudi z vozniki izpiti nič ne odlagajo. V prvem polletju se jih je prijavilo k izpitu trikrat več kot lani skozi vse leto. Vsa, kdo bi rad kar najbolj izkoristil poletne dni za prijetne izlete in vožnjo na dopust.

Največ kandidatov je opravljalo vozniške izpite v juniju. V tem mesecu so izdali v Sevnicah toliko dovoljenj kot v vsem letu 1964. Občani so tedaj nakupili 64 novih avtomobilov.

TREBNJE: brez strojev ne bo šlo

Za obnovo in napredek zasebnega kmetijstva so potrebni družbeni krediti — Strojna obdelava je porok za večjo blagovnost — Kako najti ključ za donosnejše kmetijstvo v zasebni lasti?

Odkar sta oba zbora občinske skupščine v Trebnjem ugotovila, da bo kmetijstvo napredovalo le, če bo povečalo blagovnost, so začeli čedalje pogosteje misliti tudi na to, kakšno vlogo bi pri tem dodal zasebnim kmetovalcem. To pa je nedvomno najtežje poglavje v presnovi, kajti kmalu se ne bo lahko takoj opredelili za donosnejšo smer. Napoti so o vire.

Bržkone bi med toliko in toliko kmetovalci, ki se preživljajo na kmetijah, težko našli kakega, ki bi bil sposoben takoj zaviti na novo pot. Razlog: večina kmetij je takih kot pred desetletji, izčrpane so, precej opustošene,

brez strojev in pretežno brez delovne sile. Če naj bi bili toraj zasebni kmetovalci bolj napredni, da bi več in boljše pridelovali, ni dovolj, da samo prislusne strokovnim nasvetom. Predvsem je treba poudariti, da s sedanjim načinom pridelovanja, ki je pretežno zaostal, ne bo nihče povečal blagovnosti. Ročno delo poljedelcev je predrago, zato so tudi njihovi pridelki dražji in pri prodaji ni pravega zasluga. Strojna obdelava pa trenutno ni mogoča, ker kmetje nimajo strojev. Kako jih dobiti, je vprašanje, ki zanima vse. Zavoljo prejemajnih dohodkov v zasebnem kmetijstvu, si kmetovalci ne morejo nabaviti

drobne mehanizacije (kosilnic, škropilnic, sejalnic itd.). S svojimi sredstvi nikakor ne. Kmetom je potrebna pomoč. Že na sebi so kmetje — odborniki (in drugi odborniki) trebanjske občinske skupščine) menili, da bi si kmetje lahko znatno opomogli s krediti. Nedvomno bi se krediti v zasebnem kmetijstvu obrestovali, potrebni pa so zlasti za začetno aktivnost. Prav gotovo se bodo morali o obliki pomoči zasebnim pridelovalcem pomeniti tudi v drugih občinah in najti ključ za večjo blagovnost kmetijstva!

Često so na seji občinske skupščine tudi poudarjali, da bo zasebnim kmetovalcem možno povečati blagovnost na podlagi trdnih pogodb s kmetijsko zadrugo, ki bi bila kupec pridelkov. Postopek podružabljanja in arondacije zemlje in proizvodnje je v zadnem času precej vplival, da pogodbeno pridelovanje ni dalo želenega uspeha. Rezerve so tudi na zemljiščih splošnega ljudskega premoženja. Kakor so ugotavljali v Trebnjem, je tudi ta zemlja premalo dajala.

Za večjo blagovnost in donosnejše kmetijstvo — to sta poglavitni zahtevi naslednjega obdobja. Na to pa se je treba skrbno pripraviti. Končni namen pa naj bi bil: odprava razlik med zasebnim in združenim pridelovanjem, kakor tudi prirejo.

ŠENTJOŠT — dolenski Urh

Osrednja proslava dneva vstaje slovenskega ljudstva je bila letos v Šentjoštu nad Stopičami pod Gorjanci. Vabilu Združenja borcev NOV občine Novo mesto se je odzvalo nad 1500 domačinov in gostov iz bližnjih krajev; prišli so tudi zastavonoše s prapori Zveze borcev iz Orehovice, Straže, Novega mesta in drugih krajev, slavlja pa so se udeležili tudi odgovorni predstavniki občinske skupščine, občinskega komiteja ZKS, množičnih organizacij, kolonija pionirjev »Sutjeska« iz Smihela, stopiški pionirski pevski zbor in vod borcev JLA iz Novega mesta. Sodelovala je tudi novomeška mestna godba na pihala.

O šentjoškem »Štajerskem bataljonu«, njegovih grozotah in narodnem izdajstvu je na odkritju spominskega obeležja govoril Jože Zamjen-Drežče, ki je obudil spomin na vojna leta, na delež podgorskega ljudstva v naši revoluciji in na dolžnosti, ki izvirajo iz pridobitve boja za svobodo. Pionirka iz Panče-

Tovariš Jože Martinčič je pravkar položil lep venec pred spomenik v šentjoški hosti — spomin in počastitev slovenskih rudarjev iz Severne Francije

va je občuteno recitirala dajšo pesem, moški pevski zbor Svobode Dušan Jereb je pod vodstvom Toneta Markiča zapel več žalostnih in partizanskih pesmi, otroci iz kolonije »Sutjeska« pa so prav tako kot stopiški pionirji lepo zapeli in počastili spomin junakov, ki spe pod bukvami in smrekami šentjoških host zadnje spanje v svobodni domovini. — Ko so predstavniki organizacij položili pred novi spomenik NOB v Šentjoštu vence in rože, je to v imenu slovenskih rudarjev iz severne Francije naredil tudi tovariš Jože Martinčič, stopiški rojak, ki je letos znova na oddihu v Smarjškem Toplicah. Tovariš Martinčič je stopil tudi pred mikrofonom in počastil spomin na padle ju-

nake naše revolucije. S toplimi, prisrčnimi in domačimi besedami se je spomnil vojne, prehojene poti in žrtev, padlih za svobodo ter zaželel domovni nadaljnjih uspehov. Mnogo ljudi je bilo ganjenih, ko so poslušali tovariša Drežčeta in tov. Martinčiča in gledali na gomilo, blizu katere stoji spominsko obeležje — dokaz več, kje vse je »rastla čudežna roža svobode« in koliko dragocenih žrtev je bilo potrebnih, da je vzklija. — Po odkritju spomenika, pred katerega so tudi domačini in svoji umorjenih partizanov položili poletno cvetje, je bilo v Šentjoštu prisrčno snidenje mnogih starih znancev in prijateljev, ki so ta dan počastili spomin na 22. julij 1941.

Novomeška kronika

Strop v hlevu se je zrušil

V soboto, 19. julija, se je v Ilnikarjevem hlevu v Prapročah pri Žužemberku zrušil obokan strop, potem ko so popustili betonski nosilec in ko so razpokali okvirni zidovi. S težavo so rešili 4 odrasla goveda, ki so bila v hlevu, na ročni motorni kosilnici pa je za okrog 300.000 din škoda. Ker strop ni bil obremenjen — nad njim je namreč bil prazen del skednja — domnevajo, da je to posledica potresa 17. julija, saj pred tem niso opazili razpok.

M. Senica

Strelna zanetila požar v Gaju

18. julija popoldne je strelna udarila v hišo Lada Zupana v Gaju pri Šentjanžu. Stavba je bila nedograjena. Šentjanški in krmeljski gasilci so takoj prispeli na kraj nesreče in omejili požar. Skoda je za pol milijona dinarjev.

D.B.

SLAMNIKI NISO SE NIKOLI šli tako dobro v promet kot gredo letos. Tako so povedali v edini tovrstni trgovini na Glavnem trgu. Rekord dneva je bil čez 120, vsega pa so letos prodali okrog 600 slamnikov. Pravijo, da bi jih še lahko prodajali, če bi jih imeli.

KOLIKO BO STAL SLADOLED Tega v torek dopoldne še ni bilo moč izvedeti, v vseh treh slaščičarnah v Novem mestu pa so vedeli, da bodo šle cene gor. Nikjer pa niso vedeli ne kdaj ne za koliko. Bolj jasen odgovor pa smo dobili, ko smo spraševali za ceno lučk. Od prejšnjih 50 din se je lučka podražila na 60 din.

LUCI BODO ZAGORELE tudi pred pošto in kavarno Metropol. Pred dnevi so namreč v izkopani jarek že položili električni kabel. O razsvetljavi po Cesti herojev je bilo tudi že precej govora in tudi drogovci so že pripravljani. Prebivalci, ki stanujejo v tem koncu mesta že komaj čakajo, da bodo dobili luči.

KOLIKO UR SO PRESEDELI novomeški trgovci ob sobotni in nedeljski inventuri in računali nove cene, nihče natanko ne ve. Kdor je šel v soboto in nedeljo zvečer pozno spat, pa je lahko šel od dveh zjutraj v tem ali onem lokalu videl trudne obraze prodajnega osebja, ki je moralo izpolniti kupe obrazcev in vpisati na desetisoče novih števil.

Na desetisoče so bile trgovine večinoma spet normalno odprte, zlasti pa tiste, kjer prodajajo živila in najbolj potrebne potrošne artikole.

MOST, KI SPAJA NOVO MESTO s Kandijo, še vedno ni sklenil premirja s tankimi visokimi petami ženskih čevljkov. Prav te dni smo lahko slišali cele govore na račun razpok na mostnih lesenih hodiščih, v katerih je preizkusilo trdnost že nič koliko množičnih delov ženskih obuv. Kaže, da bodo morali komunalci tem pripombam spet prisluhniti in luknje zakrpati oziroma deske trdnje spojiti.

DELAVSKA UNIVERZA se že pripravlja za delavnost v jesenski sezoni. V načrtu je program za politične šole, tečaje in seminarje kot tudi dopolnilne seminarje, na katerih numeravajo pojasnjevati bistvena poglavja zakona o dopolnilnem delovnem razmerju. Ta čas prireja Delavska univerza predavanja v taborih obveznikov predvojnške vzgoje.

S POSEBNIM ZANIMANJEM so gospodinje hitele v ponedeljek na tržnico, da bi ugotovile, kako se tu odraža politika novih cen. Zanimljivo posebnega dviga cen ni bilo opaziti. Breskve so prodajali po 350 din/kg, paradižnike po 300 din/kg, kumare po 250 din/kg, borovnice po 150 din/liter, pesu po 180 din/kg, zelje po 50 din, kartoflo po 250 din/kg, korenček v šopkih po 50 din, jabolka po 150 din/kg in fižol po 300 din/kg. Jajca so veljala 50 din.

GIBANJE PREBIVALSTVA — rodile so: Angela Božić z Zagrebske 19 — deklco, Sonja Kuhnar s Trdinove 3 — Katjo in Marijo Kos s Partizanske 14 — deklco.



Na sevniškem mostu čez Savo te dni pridno zamenjujejo pod. Vseposod, kjer so deske že trhle, bodo položili nove, da bo promet spet varen.

V TEM TEDNU VAS ZANIMA

Tedenski koledar

Petek, 30. julija — Maksim Sobota, 31. julija — Ignac Nedejla, 1. avgusta — Peter Ponedeljek, 2. avgusta — Bojan Torek, 3. avgusta — Stefan Sreda, 4. avgusta — Dominik Četrtek, 5. avgusta — Marija

KINO

Brežice: 30. in 31. 7. ameriški film »Dekle 1. in 2. 8. ital. barv. film »Pošasti v Rimu«, 3. in 4. 8. angleški film »Dostavljača«. Črnomelj: 30. 7. in 1. 8. angleški film »Peklenska fregata«, 3. in 4. 8. sovjetski film »Pot v arenosa«. Dol. Toplice: 31. 7. in 1. 8. ameriški film »Plavi anđeli«, 4. 8. angleški film »Doktor in ljubezen«, Kočevje: 30. 7. in 1. 8. ameriški barvni film »Sejem v Teksasu«, Kostanjevica: 31. 7. amer. film »Na divji zahod«, 1. 8. amer. barv. film »Rio Bravo«. Metlika: 31. 7. in 1. 8. italijanski film »Ugrabitve Sabina«, 2. in 3. 8. amer. film »Notredamski zvonar«, 4. in 5. 8. angleški film »Bongo Express«. Mokronog: 31. 7. in 1. 8. amer. barvni film »Planteca zvezda«, Novo mesto — »Krka«, 29. 7. amer. film iz leta 1936 »Teksaski grančarje«, 30. 7. ameriški film iz leta 1939 »Srce Arizone«, 31. 7. do 2. 8. angleški barvni film »Džungla lepotic«, 3. in 4. 8. jugoslov. film »Prometej« z otoka Visevca. Predgrad: 1. 8. jugoslovanski film »Skopjev«. Ribnica na Dol.: 31. 7. in 1. 8. poljski film »Rdeče beretke«. Sevnica: 31. 7. in 1. 8. angleški film »Pod okriljem noči«. Sodražica: 31. 7. amer. film »Nekateri so pritekli«. Stara cerkev: 31. 7. in 1. 8. franc. barvni film »Grbavi vitezi

Straža: 31. 7. amer. film »Poslednja obala«. Trebnje: 31. 7. in 1. 8. nemški film »Dokažite alibi».

ČESTITKE

Ani Rahne z Ljubljanske 20 lepe čestitke kolegica Milica.



Ljubi mami in tatu, bratu Franciju Nagelj, ter sestri Anici Banovec želi za njihov dvojni praznik še na mnoga zdrava leta Milica.



Dragi ženi in mami Marjanici Gačnik iz Slavkove 5, Novo mesto, želijo za njen rojstni dan veliko zdravih in veselih dni mož, Brauka, Pavli, Marija z možem in malim vnučkom Tinčkom.



Anici Sekoranja in hčerki Anici iz Novega mesta želijo za dvojni praznovanje še na mnoga leta mami in sestri.

OBVESTILA

Rada bi spoznala domači dekleti

Alojz Kuhar in Robert Orel, Slovenci v Avstraliji, želita spoznati deklet iz Dolenjske ali Bele krajine, v starosti od 19 do 25 let. Zazeleno je fotografija iz zadnjega časa. Najin naslov: Alojz Kuhar, Yaringa Hotel H. 24 Wyhalla, S. AUSTRALIA, in Robert Orel, Yaringa Hotel H. 6 Wyhalla — S. AUSTRALIA.

PREKLIC

Izjavljam, da nisem plačnica dolgov, ki bi jih naredil moj mož Franc Savrič. Mihaela Savrič, Novo mesto.

ZAHVALE

Ob tragični izgubi našega stna, brata, očeta in strica

PETRA VESELIČA

z Broda

se najiskrenejše zahvaljujemo vsem njegovim prijateljem in sodelavcem, ki so ga spremlili do njegovega preranega groba. Posebna zahvala kolektivu tovarne OPREMALES za darovane vence in vsem ostalim, ki so na kakršenkoli način počastili spomin pokojnika.

Globoko žalujemo: starši, sinčka, sestre in brat z družinami ter ostalo sorodstvo.

Marindol, Novo mesto, Kočevje.

Ob nenadni, skoraj tragični smrti drugega moža, očeta, brata, strica, bratranca in starega očeta

IVANA BOHTETA

iz Stopič pri Novem mestu se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izrazo iskrenega sožalja, vsem, ki so pokojnika spremlili na njegovi zadnji poti ter s številnimi venci in sopski zasuli njegov zadnji dom. Posebna zahvala osebu kirurškega oddelka nove bolnišnice v Novem mestu za zdravniško pomoč, Gasilskemu društvu Stopiče, pevcem, govorniku, Medobčinski zavarovalnici Novo mesto ter ostalim, ki so pokojniku pripravili tako lep pogreb.

Zaljujoci: žena Franciška, hčerke: Vida, Ivanka in Marija z družinami, sinovi: Ivan, Slavko in Jože z družinama, brat Franc z ženo, bratranec Jože Martinčič ter ostalo sorodstvo.

Stopiče, Novo mesto, Srebrnice, Lille in Lens — Francija, Milwaukee — USA, Verdun, Slavonski Brod, 20. julija 1965.

MAKROGLAS

PRODAM FIAT 600, dobro ohranjen, prevožen 56.000 km. Naslov v upravi lista (678/65)

PRODAM FIAT 600 D, prevožen 29.000 km. Naslov v upravi lista. PRODAM motorno kolo gnamco Prima NSU 175 ccm. Berkopce, Trdinova, blok ObS Novo mesto.

PRODAM SPALNICO z vložki in mrežami. Ogled ob nedeljah dopoldne. Jože Rešetič, Kettejev drevored, novi blok, Novo mesto.

PRODAM dobro ohranjeno spalnico. Vprašati pri Jožetu Plantan, Ragovska 21, Novo mesto.

PRODAM dobro ohranjena troja sobna vrata. Trdinova 21, Novo mesto.

PRODAM 2 para zavornih bobnov 16-600. Miha Jerman, Zagrad 1, Otočec ob Krki.

KUPIM vprežno kosilnico »Bawca« ali »Fahere« in vprezno grablje. Naslov v upravi lista (689/65)

WEEKEND ali podobno hišico, v kateri bi stanoval tudi preko zime, vzajem v najem. Ponudbe pod »Narava«. (690/65)

GOSPODINSKO pomočnico išcem za Skofjo Loko. Ugodni pogoji. Vprašati pri Potokar, Stari trg 24, p. Trebnje.

GOSPODINSKO pomočnico išcem k stričinski družini, z lastno hišo in vrtom. Nastop službe takoj. Zdravka Ramuš, Jesenice Gorenjsko, Pod gozdom 14.

15.15 »Signale« (Zabavno-glasbena oddaja), 20.00 RTV Beograd poslušalcem RTV Ljubljana, 20.35 Lepe melodije, 20.50 Simfonični koncert orkestra Slovenske filharmonije, dirigent Marko Mumih, 22.10 Popevke vs vrsto.

TOREK, 3. AVGUSTA: 8.05 Od melodije do melodije, 9.00 Početniško popotovanje od strani do strani — Ilie Otter: Limočki iz ulice morskoga psa, 9.30 Pol ure z domačimi orkestri in ansambli zabavne glasbe, 10.15 Scene iz Gounodove opere Faust, 11.15 Nimaš prednostil 12.05 Igor Stravinski: Pulcinella — suita za mali orkester po Pergolesiju, 12.30 Kmetijski nasveti — Inž. Janez Pogacar: Tudi privesnice naj dajo veliko mleka, 14.05 Franz Liszt v pesmih in klavirskih skladbah, 14.35 Naši poslušalci čestitajo in pozdravljajo, 15.20 Zabavni intermezzo, 15.30 v torek na svidenje, 17.05 Koncert ob 17.05, 18.15 Slovenski vokalni solisti, orkestri in ansambli zabavne glasbe, 20.00 Majhen recital vlončelista Otona Bajdeta, 20.20 Radijska igra Edita Morris: Cvetje iz Hirošime, 22.10 Plesna glasba.

SREDA, 4. AVGUSTA: 8.05 S Zellerjem, Millčkerjem in Zieherjem v valčekovem ritmu, 9.00 Svet skozi sončna očala, 9.15 Pojo mladinski pevski zbori, 10.15 Poje francoski tenorist Jacques Douai ob spremljavi na cimbalu in na dve kitari, 10.30 Clovek in zdravje, 11.15 Nimaš prednostil, 12.05 Prerez Pulcinelleve opere »Madame Butterfly«, 12.30 Kmetijski nasveti — Inž. Silva Avšič: Priporočljive sorte nizkega stročjega fižola, 14.05 Iz koncertov in simfonij, 15.20 Zabavni intermezzo, 17.05 Koncert ob 17.05, 18.15 Iz fonoteke radia Koper, 20.00 Leoš

Janaček: Jenufa, opera v treh dejanjih, 22.10 Od popevke do popevke.

UPOKOJENKA ISCE prazno sobo v Novem mestu ali bližnji okolici. Naslov v upravi lista (684/65).

IZDELUJEM kompletne stroje s pločevinastimi modeli za izdelavo cementne strešne opeke. Ponudbe na naslov: Anton Godina, Hudo 4 a, Ivančna gorica.

15. JULIA 1965 SEM IZGUBIL od Karteljevega do Bučne vasi avtoškovo z monterkim orodjem. Poštenega najditelja prosim, da jo vrne proti nagradi na naslov: Ludvik Bartolj, Dol. Kamence, pri Jeršinu — ali Alojzu Bartolju, Karteljevo 23, Mirna peč.

ZDRAVILISCE ROGASKA SLATINA — Zaprtje je zelo zoprna nadlega, ki vam povzroča bolečine, hkrati pa tudi celo vroče nevarnih bolezni. Najučinkovitejše prirodno sredstvo je »Donate« vrelo. Zahtevajte ga v svoji trgovini, te pa ga dobe v Novem mestu pri Trgovskem podjetju »HELMJUNIK« — telefon 21-129 in »STANDARD« — telefon 21-158.

5 AVTOMOBILSKIH GUM starih, primernih za kmetički voz, prodaj v Novem mestu. Naslov v upravi lista.

PRED 14 DNEVI izgubljene dokumente v prometni nesreči na Karteljevem, na ime Peter Klavara, vrnilo proti nagradi v upravo lista.

UPRAVA DOMA DUŠANA REMIHA KOČEVJE

obvešča vse

dijake in vajece,

ki žele v šolskem letu 1965/66 priti v dom, da vložijo prošnje za sprejem najkasneje do 15. avgusta 1965.

Iz brežiške porodnišnice

Pretekli teden so v brežiški porodnišnici rodile: Majda Kocjan iz Brežic — Alenko, Amalija Vogrin iz Ponikve — dečka, Fračiška Gabrič s Senovega — Anico, Persa Miločič iz Brežic — Zdenko, Marija Gerjčevič iz Krškega — Slavka, Ana Blatnik iz Črešnjic — Darka, Vilma Švec iz Drenja — Mirana, Andreja Miklavž iz Podbočja — dečka, Dragica Iveta iz Kraja Dolnjega — Stjepana, Ljudmila Kodrič iz Vinjega vrha — Marjana, Marija Metelko iz Apenika — Rudija, Dragica Librič iz Vrhovčaka — Vlasto, Anica Štefančič iz Mrtrvic — Albina, Ana Bec z Vrha — Milana, Biserka Budna iz Krškega — Mojco.

BREŽIŠKA KRONIKA NESREČ

Pretekli teden so se ponesečih in iskali pomoči v brežiški bolnišnici: Jože Turk iz Buščec, van je padel z mopedom in si poškodoval glavo; Martin Glogolja, posestnik iz Trstena, je padel pod voz in si poškodoval glavo, rebra in desno nogo; Jože Dušak, delavec iz Lončarjevega doma, je padel s kamiona in si poškodoval glavo in hrbtenico; Petru Zalokarju, delavcu iz Ponikve, je v podjetju padlo na glavo železo.

15.15 »Signale« (Zabavno-glasbena oddaja), 20.00 RTV Beograd poslušalcem RTV Ljubljana, 20.35 Lepe melodije, 20.50 Simfonični koncert orkestra Slovenske filharmonije, dirigent Marko Mumih, 22.10 Popevke vs vrsto.

ČETRTEK, 5. AVGUSTA: 8.05 Dopoldanski domači pelemele, 9.00 Početniško popotovanje od strani do strani, Ilie Otter: Limočki iz ulice morskoga psa — II, 9.30 Zabavni zvoki, 10.15 Nimaš prednostil, 12.05 Ivan Šček: Boter petelin — baletna suita, 12.30 Kmetijski nasveti — Inž. Nada Puppis: Pravila o kontroli proizvodnosti krav, 14.05 Krížem po slovenski glasbi, 14.35 Naši poslušalci čestitajo in pozdravljajo, 15.30 Koncert pihalne godbe LM p. v. dirigenta Vilima Markoviča, 17.05 Koncert ob 17.05, 20.00 Četrtek večer domači pesmi in napovori, 21.11 Lirika skozi čas; Srednji vek, 22.10 Nočni akordi.

RADIO BREŽICE

PETEK, 30. JULIA: 20.00 do 21.15 — obvestila in glasbena oddaja, Isbrali ste sami.

NEDELJA, 1. AVGUSTA: 10.30 — Kako trošimo sredstva socialnega zavarovanja — Poročilo s tabornjenja brežičkih tabornikov v Bohinj — Obnašaj se spodobno! — V trgovini, restavraciji in kavarni — Za naše kmetovalce — Igramo vam domače vite — Pozor, nimaš prednostil! — Obvestila in spored naših kinematograf, 12.05 — Občani čestitajo in pozdravljajo.

TOREK, 3. AVGUSTA: 20.00 — Prispevek za starše — Od torika do torika v brežiškem kinu — Sportne novice — Obvestila — Glasbena oddaja: Zbori in solisti pojo umetne.

Na podlagi 174. člena Zakona o bankah in kreditnih poslih (Uradni list SFRJ štev. 12-65)

sklicuje

upravni odbor KOMUNALNE BANKE CELJE v svojstvu ustanovnega odbora ZBOR BANKE,

ki bo dne 7. decembra 1965 ob 9. uri v prostorih Občinske skupščine Celje (Narodni dom). Zbor banke ima vse pravice in dolžnosti ustanovnega zbora in bo sklepal o ukrepih, ki so potrebni za prilagoditev organizacije in poslovanja Komunalne banke Celje z novim Zakonom o bankah in kreditnih poslih.

Banka bo svojo organizacijo in poslovanje prilagodila tako, da bo poslovala kot KOMERCIALNA BANKA CELJE, ki bo dajala poleg obratnih tudi investicijske kredite za osnovna sredstva.

Sedež banke bo v Celju.

Predvidoma bo banka poslovala za isto poslovno področje kot do sedaj s tem, da se poslovno področje za vse ali samo za nekatere posle na željo komitentov razširi tudi na druga področja.

Pravico na en glas v zboru banke in pravico soupravljanja pri delu banke imajo vse delovne in druge organizacije ter družbeno-politične skupnosti, ki se pismeno obvežejo, da bodo v roku, ki ga bo določil zbor banke, vložile v to banko del svojih sredstev na sledeče možne načine:

— da vplača 3.000.000 din v kreditni sklad banke;

— da oroči 5.000.000 din za dobo preko 3 let za oročitev sposobnih sredstev;

— da oroči 10.000.000 din za dobo 1 do 3 let za oročitev sposobnih sredstev;

— da ima na svojih računih pri Službi družbenega knjigovodstva povprečno letno 30.000.000 din sredstev, katera vključijo v poslovanje te banke.

Delovne in druge organizacije ter družbeno-politične skupnosti pridobe pravico za toliko glasov, kolikokrat izpolnijo enega izmed gornjih pogojev s tem, da lahko ima posamezna delovna ali druga organizacija največ 10 odst. skupnega števila glasov. Vse družbeno-politične skupnosti smejo imeti skupaj največ 20 odst. skupnega števila glasov.

Sedež ustanovnega odbora je v Komunalni banki Celje, Vodnikova ulica 2.

Pismene prijave za soustanovitev banke v smislu gornjih pogojev sprejema uprava Komunalne banke Celje.

(Gornji razpis bo objavljen v eni izmed prihodnjih števil Uradnega lista SFRJ.)

Pojasnilo o registraciji kmetijskih traktorjev in njihovih prikolic

Republiki sekretariat za notranje zadeve SR Slovenije v Ljubljani je zadnje čase prejel več vlog kmetijskih gospodarskih organizacij, v katerih zahtevajo razne izjeme glede registracije kmetijskih traktorjev in njihovih prikolic, ki so opremljene z naletnimi zavornami.

V zvezi s tem šeli republiki sekretariat za notranje zadeve pojasniti in opozoriti kmetijske gospodarske organizacije na naslednje:

1. Kmetijski traktorji so bili že po dosežanih predpisih zavezani registraciji. Tako določata 1. in 2. člen pravilnika o registraciji motornih in priklopnih vozil (Ur. list FLRJ št. 23/61). Temeljni zakon o varnosti prometa na javnih cestah ni glede tega prinesel nič novega. Tudi po tem predpisu je treba kmetijske traktorje registrirati.

2. Traktorske prikolicе, opremljene z naletnimi zavornami, so nevarne za vožnjo. Zaradi takih zavor je bilo več prometnih nesreč, ki so se večinoma končale s hujimi posledicami. Zato se je republiki sekretariat za notranje zadeve SR Slovenije že leta 1961 sporazumel s takratno republiki zbornico za kmetijstvo in gozdarstvo, da bodo pristojni organi za notranje zadeve registrirali enosne prikolicе z naletnimi zavornami, ker gre tu za lažja vozila in ker dober del teže leži na vlečnem vozilu in je zato zaviranje dokaj varno. Dvosne traktorske prikolicе z naletnimi zavornami pa ni mogoče šteti za teh-

nčno brezhibne in jih zato ni mogoče registrirati. Kmetijske gospodarske organizacije pa smejo te prikolicе uporabljati za lastne prevoze v mejah svojega kmetijskega posestva.

Ta sporazum je bil začasn. To vprašanje sta pozneje obravnavala zvezni sekretariat za notranje zadeve in zvezni sekretariat za kmetijstvo in gozdarstvo. Sklepljeno je bilo, da morajo biti traktorske prikolicе, katerih največja dovoljena teža ne presega 3500 kg (enosne prikolicе), opremljene z naletnimi zavornami, traktorske prikolicе z največje dovoljene teže nad 3500 kg (dvosne prikolicе) pa z zavornami, ki začnejo delovati hkrati s pritiskom na zavorno stopalko vlečnega vozila (traktorja).

Na podlagi navedenega, zlasti glede na navedeni sklep, opozarja republiki sekretariat za notranje zadeve SRS vse kmetijske gospodarske organizacije, da najpozneje do 31. 12. 1965 odpravijo na svojih vozilih (traktorjih, prikolicah) tehnične pomanjkljivosti, jih pravilno opremlijo in registrirajo. Poudarjamo, da po 31/12-65 glede registracije teh vozil ne bo več mogoče nobeno popuščanje.

Iz pisarne republiki sekretariata za notranje zadeve SR Slovenije v Ljubljani

Razširjajte domači pokrajinski tednik DOLENJSKI LIST

LASTNIKI IN IZDAJATELJI: občinski odbori SZDL Brežice, Črnomelj, Kočevje, Krško, Metlika, Novo mesto, Ribnica, Sevnica in Trebnje.

UREJUJE UREDNIŠKI ODBOR: Tone Čušnik (glavni in odgovorni urednik), Risa Bačar, France Grivec, Miloš Jakopec, Marjan Močkon, Jožica Toppey in Ivan Zoran.

IZHAJA vsak četrtek — Posamezna številka 40 din — Letna naročnina 1200 din, polletna 600 din; plačilna je vnaprej. Za inozemstvo: 2400 din — Tekoči račun pri podružnici NB v Novem mestu: 606-11-608-9 — NASLOV UREDNIŠTVA IN UPRAVE: Novo mesto, Glavni trg 3 — Poštni predal 33 — Telefon: 21-227 — Rokopisov in fotografij ne vračamo — TISKA: Časopisna podjetje DELO v Ljubljani.

BELOKRAJSKA ZELEZOLIVARNA IN STROJNA TOVARNA

BELT — Črnomelj

razpisuje prosto delovno mesto

— VODJE VAJENIŠKE ŠOLE

za livarsko in kovinsko stroko

Pogoj: visoka ali višja pedagoška šola ali odgovarjajoča srednja šolska izobrazba z 10-letno pedagoško in upravno prakso.

Nastop službe 1. septembra 1965. Osební dohodki po pravilniku o delitvi osebnih dohodkov tovarne BELT. Razpis velja do zasedbe delovnega mesta. Ponudbe pošljite upravi podjetja.

K R K A — TOVARNA ZDRAVIL — Novo mesto

nujno potrebuje

štiri samske sobe

ZA TEHNIKE PODJETJA in prosi vse zainteresete, da javijo ponudbe v splošni sektor podjetja.

RADIO LJUBLJANA

VSAK DAN: poročila ob 5.15, 6.00, 7.00, 8.00, 12.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.30, 22.00. Pisan glasbeni spored od 5.00 do 8.00.

PETEK, 30. JULIA: 8.05 Zabavni zvoki, 9.30 Igra harmonikarski orkester iz Sentvida p. v. Toma Sopova, 10.15 Lahka glasba, 10.35 Naš podlistek — W. Faulkner: Postaja Pennsylvania — II, 11.15 Nimaš prednostil, 12.05 Pojeta sopranistka Anita Meze in basist Zarko Čvejič, 12.30 Kmetijski nasveti — Prof. Zdravko Turk: Uporaba koreninika za celulozni les, 14.05 »Pružbenje polj...«, 15.25 Zabavni intermezzo, 15.30 »Glejte, bratje, nov prapor vzhari...«, 17.05 Koncert po željah poslušalcev, 18.45 Festivalno poletje, 20.30 Iz zborovskega ustvarjanja Marija Kogolja, 21.00 Četrtri ure z Ljubljanskim jazz ansambлом, 21.15 Oddaja o morju in pomorščakih, 22.10 Po svetu jazza.

SOBOTA, 31. JULIA: 8.05 Domače pesmi in napelvi, 9.00 Početniško popotovanje od strani do strani Marjan Marinc: Strahopetuh XV: 9.30 Koncert pihalne godbe Ljudske milice, dirigent Riem Rats (Holandijska), 10.15 Pesmi in plesi jugoslovanskih narodov, 11.15 Nimaš prednostil, 12.05 Arje iz oper Georga Friedricha Händla, 12.30 Kmetijski nasveti — Dr. Jože Ferčec: Zanimivosti o govedoreh v sosednjih deželah, 14.05 Malo pri mlajših, malo pri starejših moških, 14.35 Naši poslušalci čestitajo in pozdravljajo, 15.30 Pojeta pevska zbora: KUD

upokojenecv in moški zbor »Zarja Svobode Center iz Trbovelj, 17.05 Gremo v kino, 18.15 Melodije tega tedna, 18.45 S knjižnega trga, 20.00—21.10 Sobotni poletni večeri v plesu in ob 20.30 Henry Centell: Obe plati postave, 22.10 Oddaja za naše izselence.

NEDELJA, 1. AVGUSTA: 7.15 »Zaljubilo se je sonce...« (spored popularne zborovske in narodne glasbe), 8.05 Mladinska radijska igra Vojislav Stanojevič: Vesoljski gusarji, 9.05 Naši poslušalci čestitajo in pozdravljajo — I, 10.00 Se pomnite, tovariši!, 10.40—11.45 Lahka glasba, 11.45 Nedeljska reportaža, 12.05 Naši poslušalci čestitajo in pozdravljajo — II, 13.30 Za našo vas, 14.00 Za vsakogar nekaj, 15.05 Vedri zvoki, 15.30 Humoreska tega tedna — J. Thurber: Najboljši človek na svetu, 16.00—19.00 Nedeljsko športno popoldne, 20.00 Mojstrske partiture, 21.10 Melodije rmanih narodov — 7. oddaja: Romunija in Madžarska, 22.10 Plesna glasba.

PONEDELJEK, 2. AVGUSTA: 8.05 Ansambel Milhe Dovžana in Trio Slavka Arsenika, 9.00 Mali junaki radovedne, 9.30 Mali junaki — J. Thurber: Dvajset mlitruzi za pesem, 10.35 Naš podlistek — I, Tešič: Risba, 11.15 Nimaš prednostil, 12.05 Trije sovjetski violinsti, 12.30 Kmetijski nasveti — Dr. Ivanka Brglec: Driske pri telatih, 14.05 S poti po deželah onstran Atlantika, 15.20 Zabavni intermezzo, 17.05 Koncert ob 17.05.